
FELELŐs szenkEszrű 

A Népszövetség tegnap délelőtti ülé- 

sét nagy érdeklődéssel várták, mert 

ezen szólalt fel B1lum Leon francia mi- 

niszterelnök, hogy kifejtse Páris véle- 

ményét az aktuális nemzetközi problé- 

mákról. Féltizenegy órakor nyilt meg az 

ülés, melyen elsőnek Columbia képvise- 

lője szólalt fel. 

Azt javasolta, hogy a Népsző- 

veiség ne ismerje el Olaszor- 

szág abessziniai hóditását, 

mert az beleütközik a népsző- 

vetségi alapelvekbe. 

Utána általános érdeklődés közepette 

Leon Blum emelkedett szólásra. Néma 
csendben kezdte beszédét, amelyet a de- 

legátusok mindvégig a legnagyobb fi- 

gyelemmel hallgattak. A francia minisz- 

terelnök a kormány nyilatkozatát ol- 

vasta, amivel jelezni kivánta, hogy min- 

den szónak nagy jelentősége van. 

Elsősorban foglalkozott azokkal a 

külföldön elterjedt hirekkel, mintha 

HFranciaország befolyása a nemzetközi 

életben csökkent volna. Olyanokat is 

állitottak, mintha Franciaországban pol- 

azon tulzott hirek ellen, amelyeket a 

francia munkásság sztrájkjáról ter- 
jesztettek. Bizonyos - mondtotta, 

hogy a francia közélet még mindig nem 
eljesen normális, azonban a munkás- 

érdések kielégitő megoldásával megve- 

tik alapját a tartós, nyugodt fejlődési 
ehetőségeknek. Ugyanugy, amint a 
rancia kormány meg akarja teremteni 
az ország belbékéjét, főgondját képezi 
nemzetközi béke biztositása is. 

Franciaország a leghatározot- 
tabban ellene van a népszövet- 
ségi paktum formális megvál- 

A mai Európa nem a béke Európája. 

A légkör mindig nyomasztóbb lesz, 
ndig sürübb és sötétebb fellegek gyü- 

lekeznek a nemzetközi élet egén. A né- 

titokzatosság, mellyel egyes államok ke- 
rülő utak igénybevételével növelik fegy- 

erkezésüket, hozzájárul az általános 
helyzet elmérgesedéséhez 

D VUCHETICH ENDRE 

zetközi megoldási módját kereste, 

Erélyes hangon tiltakozott azután 

k állandóan fegyverkeznek és az a 
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szenkEesztőséd és KIADŐMIVATAL 

Éeon Dlum Lhátocus téketeszéde genften 

gárháboru fenyegetne és ezzel az állam 

külpolitikája passzivitásra kényszerül- 
ne. Ezek a hirek minden alapot nélkü- 

löznek. 

Franciaország nem lett másod- 

rangu hatalom. Ezt cseleke- 

detei fogják bizonyitani. 

Részletesen kitért ezután Németország- 
nak a Rajna-övezet megszállásával te- 
remtett helyzet ismertetésére. Francia- 

ország ennek a kérdésnek békés nem- 

nak ellenére, hogy a német birodalom- 

nak ez a lépése támadásnak volna mi- 

nősithető. Németország lépése katonai 

természetü volt és erre Franciaország- 

nak jógában állott volna szintén kato- 

nai intézkedésekkel válaszolni. 
A párisi kormány azonban csak 

azokat a rendszabályokat fo- 
ganatositotta, melyeket bizton- 

sága feltétlenül megkövetelt. Azt 
hiszik - kérdezte emelt han- 
gon, - hogy Franciaország 

erre a lépésre ugyanugy rea- 

gált volna, ha határai veszély- 

ben forogtak volna? 

Franc aország ellenzi az alapokmány reformját 
toztatásának. Az a béke, me- 

lyet Franciaország kiván, nem 

tehetetlen alávetése az erőszak 

hatalmának, hanem a jognak 

és a nemzetközi erkölcsöknek. 

A francia könnyen lobbanékony nép és 

mint minden könnyen hevülő nép, nem 

egoista. Hogy belső energiáit kihasznál- 

hassa, Franciaországnak szüksége van 

az általános békére. Franciaország olyan 
békét akar, melynek valamennyi nem- 
zet és valamennyi ország részese, bár- 

milyen rendszer alapján történjék ic 1z 
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illető állam vagy nép kormányzása. 

Az 1914. évi légkör most is megvan 
Az utolsó tizennyolc esztendő 
alatt első alkalommal jelenik 
meg a nemzetközi életben a há- 

boru lehetősége, mint reális es- 
hetőség. Ennek okát azonban 
nem szabad a népszövetségi 

paktumban keresni. 
Ebbe a zsákutcába azért került a világ, 

mert: a népszövetsézi egyezményt hatá- 

an- 

kormány utja: 

megteremtése a lefegyverzés iránti bi- 

Először fenyeget a háboru veszéi 
tomoly formában a legutols 
tizennyolc esztendő óta 

rozatlanul és nem egyértelmüen alkal- 

mazták. A népeknek el kell készülve 

lenniök arra is, hogy 

háborut viseljenek a népsző- 

vetségi alapesznue megmentése 

érdekében. 

A továbbiakban elismeréssel szólt 

Olaszország jegyzékéről, melyet az 

abesszin ügyben a Népszövetséghez in- 

tézett és amelynek békülékeny szelleme 

nagyban megkönnyiti a kérdés megol- 

dását. Ama reményének adott kifeje- 

zést, nogy Németország válasza a lo- 

carnói hatalmak kérdéseire hasonló szel- 
lemtől lesz áthatva. A helyzet ma nem 

kevésbbé fenyegető, mint volt közvetle- 

nül a nagy világháboru kitörése előtt. 

Az 1914-es légkör most is 

megvan nemcsak anyagi, ha- 

nem erölcsi tekintetben is. A 
békében való hit megrendült az 

egész világon. 
Olybá tünik, hogy végső katasztrófa 
előtt állunk. Ezen veszedelemmel szem- 
ben Franciaország elhatározott szándé- 
ka gátat emelni. Kész bármilyen rend- 
szabályhoz alkalmazkodni, amelyet a 
népszövetségi paktum megenged. Az a 
kivánsága, hogy a kollektiv biztonsag 
élő valóság legyen. Ezen cél érdekében 
minden rendelkezésére álló eszközzel fog 
küzdeni. 

Nem fogadhatunk el olyan kol- 

lektiv biztonsági rendszert, 

mely két hatalmi csoport 

szembenállásától függ, mert ez 

nem lehet tartós. 

A nemzeteknek nyilatkozni kell: Déke vagyháboru 
Beszéde további folyamán a nemzetek 

békeszeretetére hivatkozott és idézte 

Briand szellemét, amelyet a béke szere- 

tete hatott át. Bejelenti, hogy a francia 

a kollektiv biztonság 

zalommal eltöltött Európában. A le- 

fegyverzésnek nem kell megelőznie vagy 

követnie a kollektiv biztonsági rendszer 

kiépitését. A kettőt párhuzamosan kell 
megvalósitani. Ugy a Népszövetséghez 
tartozó államoktól, mint azoktól, melyek 

elhagyták a genfi nemzetközi fórumot 

és különösen Olaszországtól és Német- 
országtól a bizalom jelét kivánja látni 

Az abesszin-ügy Genfben még nem intéződött el 
A nemzetközi jog két sérelmet szen- 

vedett, egyet a népszövetségi paktum 

megsértése, a másikat pedig egy ünne- 

pélyes szerződés megsértése által. A 

rajnai kérdés nem oldódott meg azzal, 
hogy közben hosszabb idő telt el. 

Az abessziniai ügy lehet, hogy 

elintézést nyert Afrikában, de 

nem Genfben. 

A főkérdés, melyet a Népszövetségnek 
a hatalmak előtt fel kell vetni az, hogy 

kik követték el ezt a jogsérelmet és tud- 
ni kell, vajjon hajlandók-e résztvenni 

a jövendő békéjének biztositásában? El- 
fogadják-e a közös munkában való rész- 

vételt? Hajlandók-e a Népszövetségben 

Franciaország és különösen hitet abban 
a békében, melyet az összes nemzetek 
kivánnak. 

Ezt a nemzetközi kodlektiv biz- 
tonsági rendszert ki kell épiteni 

és ennek alkalmazkodni kell a 

politikai és földrajzi adottsá- 

gokhoz. A nemzeteknek min- 

denekelőtt nyilatkozniok kell 

vagy a nemzetközi együttmü- 

ködés vagy az egoizmus, vagy 

a béke vagy a háboru mellett. 
A népszövetségi paktum ezt követeli 
meg minden nemzettől és az összes ha- 
talmaktól kivétel nélkül. 

együttmüködni a többi állammal? Mi- 
lyen javaslatokat tudnak tenni, milyen 
garanciákat hajlandók nyujtani? 
Nem akarom befejezni nyilatkozato- 

mat - mondotta végezetül Blum - 
egy felhivással, mely nyugtalanságot 
okozhatna, hanem a reménynek és hit- 
nek kifejezésével. Ebben a teremben 
valamennyien mint megbizottak va- 
gyunk jelen. 

Minden delegáció mögött egy- 
egy kormány áll. Minden kor- 
mány mögött egy-egy nemze: 
van. A nemzetek asszonyokból 

és nőkből állanak, akiknek 

ugyanolyán érzelmek töltik el
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scocsonanas ateeottata 

szivét és ugyanazon szükségle- 

tek miatt szenvednek. . 

Gondoljanak arra, amit Victor Hugó 
rti béke aláirása utáni második 

napon mondott: Vessenek véget a vi- 

nalia nem 
Öriási érdeklődés és általános figye- 

lem közepette most Eden angol kül- 

iniszter emelkedett szólásra. Meg- 
allgattuk tegnap - mondotta - az 
besszin császár panaszait, amelyek fel- 

keltették rokonszenvünket. A mostani 

helyzet azonban igen kényes. 

A megtorlások nem érték el 

céljukat és megszüntek azok 
előfeltételei is. Ma már csak 

katonai akcióval lehetne célt 

elérni. Nem hiszem azonban, 
hogy a mai világpolitikai hely- 

zet mellett ilyen katonai akciót 

bárki is lehetségesnek tartana. 

A megtorlások fentartása nem 

helyes, viszont az angol kor- 

mánynak az a véleménye, hogy 

a Népszövetség semmiféle mó- 

don sem ismerje el Abesszinia 

meghóditását. 

Népszövetség jövőjéről megállapit- 

ható, hogy a jog a jelen esetben nem 

győzött az erőszak felett, de az ilyen 

élok eléréséről a jövőben mégsem lehet 

lemondani. Az együttes biztonság meg- 

A comániai katolikusok 

ecdélye nagygyűtésének 
timisaarat cészívevői 

A romániai katolikusok nagygyülése 

ulius hanmacikán, megyedikén és ötödi- 

kén lesz Targumuresen. A timisoarai 

egyházmegyéből a nagygyülésen részt- 

vesz Pacha Agoston püspök, Kay- 

ser Lajos prelátuskanonok, Walt- 

mer József dr. püspöki irodaigazgató, 

valamint Martzy Mihály, a Katolikus 

Népszövetség bánsági elnöke, Fodor 

József központi magyar pap. Ugyanak- 

kor tartja kongresszusát a Romániai 

Katolikus Nőszövetség is Targumure- 

sen. Harmadikán a ferencrendi nővére
k 

zárdájában a női misszió és a csat
lako- 

zott egyesületek közg yülése van
, Balázs 

Ferenc prelátuskanonok elnöklete
 alatt. 

Ezt megelőzően a leányklubok 
tartják 

közgyülésüket. Negyedikén Vorbu
chner 

Adolf püspök elnöklete alatt a Katolikus 

őszövetség kongresszusa lesz. 
ötödi- 

délután a falusi leányegyesületek 

közgyülése következik. A nőszövetség 

ongresszusán Timisoaráról BoOr- 

sitzky Ottóné vezetésével a leányk
lu- 

bok küldöttsége, valamint több
 missziós 

nővér vesz részt. 

A NÉGUS BESZEDÉNEK HATA. 
PÁ- 

RISBAN ÉS ROMAÁBAN. Párisban a négus 

legutóbbi népszövetségi szereplése a legki- 

nosabb feltünést keltette. Eddig még ne
m 

volt francia kormány, - irják a lapok - 

amelynek ilyen beszédet végig kellett voln
a 

hallgatnia. Megalázás volt az, ami a négus 

szavai nyomán Párisban támadt. Olaszor- 

szágban a negus beszéde elleni felháb
orodás 

még sokkalerősebb mértékben robbant ki
. 

A észsolaszaközvélemény egyöntetü fel- 

i lutasitja vissza Haile Szelasszie 

szereplését. Az olasz sajtóban 

háborodásnak salóságos viharja vonul 

g. A lapok nem közlik részletesen a ne- 

s beszédét é et annyit ) hogy az 

....................................
........ ... 

Carol király és Mihai nagyvajda 

ma délelőtt érkeznek meg 

városunkba 

lág nagy nyugtalanságának és adják 
vissza az embereknek a nyuzodt álom 

lehetőségét. 

Blum beszédét a közgyülés viharos 

tetszéssel fogadta. 

követeli, hogy minden nép hajlandó le- 

gyen katonaj eljárást folytatni a tá- 

madó ellen. Az abesszin viszályon kivül 

ma még más viszályok is nyugtalanitják 

a világot, amelyekkel tisztában va- 
gyunk. A Népszövetség jövőjéről az elő- 
zetes megbeszélések már most folynak 
és ezt a kérdést a Népszövetség szep- 

temberi ülésszaka veszi majd tárgyalás 
alá. Őva intek mindenkit, hogy csügge- 
dés vegyen rajta erőt, hanem küzdjön 

mindenki az egyetemes biztonság fen- 

költ eszméjéért. 
Az egyetemes biztonság érde- 
kében nem szabad visszariad- 

nunk a végső kockázattól, a 

háborutól sem. Ezen tétel he- 

lyességének elismerésében Leon 

Blum francia miniszterelnök- 

kel teljesen egy véleményen 

vagyok. 

Te Water délafrikai képviselő volt 
az első felszólaló Eden után és kijelen- 

tette, hogy nem azonositja magát az 

angol külügyminiszter politikájával. 

Városunk zászlódiszben, ünnepi kön- 
tösben várja Carol királyt és Mihai 
nagyvajdát, akik Ilasievici tábor- 

nok, udvari marsall kiséretében érkez- 

nek városunkba. Az uralkodó, a trón- 

örökös és a többi előkelőség a program 
szerint ma délelőtt tizenegy órakor 
hagyják el az udvari vonatot és fogad- 

ják a katonai, valamint polgári hatósá- 

gok fejeinek, a papság és a főpolgár- 

mester hódolatát. Az uralkodó és a 

nagyvajda az üdvözlések után kiséretük- 

kel a katonai iskolába hajtatnak, amely- 

Az érettségi vizsgák irásbeli része vá- 

rosunkban véget ért és a két vizsgáz- 

tató bizottság már ki is hirdette az irás- 

beli vizsgák eredményét. Eszerint 104 

jelölt közül 57 sikeresen készitette el az 

irásbeli dolgozatokat, mig 47 jelölt már 

az irásbelin megbukott, illetve visszalé- 

pett. A bukási százalék tehát közel öt- 

ven és ha tekintetbe vesszük, hogy a 

szóbeli vizsgán hasonló eredményre le- 

het számitani, ugy elszomoritóan sok 

bukás lesz az idei érettségi vizsgák vég- 

eredménye. 

zett növendékei közül harmincegyen je- 
lentkeztek az érettségire, de ezek közül 

csak tizenhétnek sikerült az irásbeli, 

mig tizennégyen megbuktak, vagy visz- 

szaléptek. A lugoji Hasdeu-leánygimná- 
zium növendékei közül öten jelentkeztek 

s közülök háromnak sikeres volt az irás- 

beli dolgozata, mig ketten megbuktak. 

Az irásbelin átment iugoji leányok nevei 

a következők: Andrea Veturia, Jigoria 

A Carmen Sylva leánygimnázium vég- 

A népszövetségi közgyülés délutáni 

ülésén a délafrikai államszövetség kép- 

viselője követelte a szankciók folytatá- 

sát Olaszország ellen. Kanada viszont a 

megtorlások ellen szólalt fel. 

Eden nagy beszédben bejelentette, hogy 

ismeri el abesszinia annektálását 
Felszólalt Litvinov orosz külügyi 

népbiztos is, aki a megtorlások sikerte- 

lenségét abban látja, hogy azoknak ma- 
radéktalan alkalmazása helyett négy 
állam mindjárt kezdetben egyáltalában 
nem alkalmazta azokat, az államok 
negyvenöt százaléka pedig csak hiányo 
san járult hozzá a megtorlások alkalma- 
zásához. 

Szerinte is katonai lépésre lett 
volna szükség, hogy a megtor- 
lások célravezetők legyenek. 

Genfi körökben általános a vélemény, 
hogy Eden és Litvinov felszólalása után 
a megtorlások sorsának kérdése már 
tisztázódott. Az is kétségtelen, hogy 

a hóditás utján szerzett terület 

el nem ismerése mellett Blum 

Eden és Litvinov egyaránt ha- 

tározottan leszögezte magát. 

A közgyülés nehezen fog kitérni Eden 

azon felfogása elől, hogy a nemzetek 

szövetségének reformjával kapcsolatban 
az összes kérdések csak a szeptemberi 

közgyülésen kerüljenek megvitatásra. 

......0.0.. 

nek kertjében féltizenkettőkor megkez- 
dődik az 544 uj hadnagy felavatásának 
ünnepsége. Az ünnepség befejezése után 

a király és az udvar vendégei a Tiszti 

Kaszinóban szükkörü banketten vesznek 

részt. Carol király és kisérete a délután 
folyamán indul vissza a fővárosba. A 

mai fényes ünnepség alkalmából külön- 
ben Tatarescu miniszterelnök, A n- 
gelescuhpPavel tábornok hadügymi- 

niszter és a kormány több más tagja is 
városunkba érkezik. 

........................................................... 

Már az irásbeli érettségin is elbukott a timisonrai 
kél hbizottság előti a jelölteknek a fele 

názium tizenhét jelöltje közül nyolc át- 

ment az irásbelin, kilenc pedig megbu- 
kott. A piarista liceum tizenkét jelöltje 

közül csupán négy tett sikeresen irásbeli 
vizsgát, mig nyolcat a vizsgáztató bi- 
zottság visszautasitott. A piarista gim- 
názium növendékei közül Ecker Ferenc, 
Erőss Miklós, Görög Ottó és Retscher 
Sándor vehetnek részt a szóbeli vizsgán. 

A római katolikus német liceum huszon- 
egy végzett növendéke közül tizenegy 
átment az irásbelin és tiz megbukott. A 
Notre Dame-zárda liceumának növendé- 

gát és csak egy nem felelt meg. A Notre 
Dame sikeresen vizsgázott növendékei a 

következők: Fischer Stefánia, Groza Er- 

zsébet, Miklósy Livia, Novy Erika, 

Schütz Mária és Teleky Eva. Az aradi 
római katolikus giámnázium öt jelöltje 
közül négy megfelelt, egy pedig megbu- 
kott. Az aradiak közül a következők je- 
lentkezhetnek szóbelire: Ernest Sándor, 

községben borzalmas kéjgyilkosságnak esett 

idős asszonyt. A vizsgálat megállapitotta, 

kei közül hat tett sikeresen irásbeli vizs- 

Greiner Béla, Kókai József, Mikoss Ká- 

roly. A helybeli zsidó liceum hét jelöltjé- 

EOGARAK, tücskök, 
poloskág, svábbogarak, 
legyek és mindenféle 
rovarok radikálisan 
kipusztithatók a 

KATOL 
japán rovarpor által, 
En gros-beszerzés: 

N. H. Balthazar, Bucuresti 
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ből csak három felelt meg, mig négy 
megbukott. A zsidó liceum szóbelire je- 
lentkező növendékei: Telkes Teodor, 
Vajda Frigyes és Weisz Vilmos. Más in. 
tézetekből két jelölt jelentkezett és 
az egyik megállta a helyét, a másik pe- 

dig elbukott. 

A Diaconovici Loga-liceumban Marca 

Alexandru bucurestii egyetemi tanár el- 
nöklete alatt összesen száztizennyolc je- 
lölt tett irásbeli érettségit. Az irásbeli 

késő este hirdette ki. Eszerint a 118 je- 

lölt közül 51-en sikerrel készitették el 
irásbeli dolgozataikat és ezek szóbeli 
érettségit is tesznek, mig 87-en már az 

gát már nem tehetnek. A Diaconovici 
Loga-liceumban müködő bizottság előtt 

érettségi vizsga és a délelőtt folyamán 
tiz, mig délután öt jelölt vizsgázik. 

A szekrényben 
rejtözött a bestiális kéjgyilkos 

eredményét a vizsgabizottság tegna 

irásbelin megbuktak és igy szóbeli vizs- 

ma fél nyolc órakor kezdődik a szóbeli 

........................... 

Jelentettük, hogy a burgenlandi Felsőőr 

áldozatul Liszt Klára jómódu ötvenkilenc 
éves asszony, aki távoli rokonságban van 

Liszt Ferenc, a világhirü zeneszerző leszár- 

mazottaival. A megdöbbentő büntényt reg- 

gel a tejesember fedezte fel, aki a ház udva- 

rán, hatalmas vértócsában holtan találta az 

hogy Liszt Klárát, aki magányosan lakott a 

házban, késsel hátulról szurták le. A gyilkos 

előzőleg azonban összeverte az asszonyt, 

azután pedig merényletet követett el ellene. 

Az vadul védekezett és dulakodott támadó- 

jával, akit a csendőrség elfogott. Megálla- 

pitották, hogy a bestiális gyilkosságot Guba 
Ferenc huszonhárom éves munkás követte 

el, aki nappal ittas állapotban beosont a 
házba és a szekrényben elrejtőzve várta az 

alkalmas időt tettének elkövetésére. Éjsza- 

ka azután az asszonyra támadt, kihurcolta 

az udvarra és ott megölte. 

Sok az izléstelenül öltözködő nő. Egy 

ismert párisi divatkirály nemrégiben kije- 

lentette, hogy nagyon sok az izléstelenül öl- 

tözködő nő. Szerinte a szegényebb nők sok- 

kal szebben öltözködnek, mint a gazdagok. A 

Párisi Divat a népszerü magyar divat- 

lap uj számaban közel száz pompás és izlé- 

ses ruha eredeti párisi rajzát közli, emellett 

remek kézimunka mintát is talál benne az 

olvasó. Kiadóhivatal: Budapest VI. Do 

hány-utca 12. 

Forditó-irodám 
T., Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirla; 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál 

talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer 
tődések, bizonyitványok stb. kifogástalan 

forditását, illetve leirását román, magyar, 
német, francia, angol, olasz, sz eet és 

orosz nyelve 

N.M Ac pU 

román nyelv és gyorsirástanár, 
Bu 

rimisoara város rolt első forditója
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Francia politikai körökben élénk elked- 
vetlenedést idézett elő Schuschnigg osztrák 

kanceliár azon elhatározása, amely szerint 

lem tesz eleget a francia meghivásnak és 

nem hagyja magát Genifben kérdőre vonat- 
ni. A francia lapok vezető helyen foglalkoz- 

nak a kancellár válaszával és kivétel mélkül 
les támadást intéznek az osztrák kormá- / 
llen. A Matin genfi tudósitója azt irja, 
10gy Schuschnigg nyilván nem helyez sulyt 

arra, hogy lecsillapitsa a kisántánt aggá- 

lyait. A kancellár részben azért nem mey 

1 Genfbe mert attól tart, hogy ez esetleg 

Itt ülünk a Dumba-utcai nagy hang- 

ersenyteremben. „Fráulein Be-vel, a 

kedves holland leannyal. A kon ranszié 
bemondja nevét a soron levő művészje- 
löltnek. Itt megy végbe a harmadik bécsi 

nemzetközi zongora és énekverseny. A 
dobogón hat pompás zongora sorakozik 

egymás mellett. A zongoristák választ- 

hatnak kedvük szerint, hogy melyiei 
illogtassák meg tehetségüket, tudásu- 

kat a hosszu zöld asztal körül ülő zsüri 

őtt. A müvészbizottság tagjai épp ugy 
mint a versenyző zongoristák és énekesek 

épviselik Ausztrián kivül Hollandiát, 

Svájcot, Görögországot, Magyarorszá- 

; Németországot, Olaszországot, 
Csehszlovákiát, Belgiumot, Angliát, 

Franciaországot, Romániát, Törökorszá- 

got, Spanyolországot, Oroszországot, 

Lengyelországot, Bulgáriát, Finnorszá- 

ot és Jugoszláviát. A bizottság elnöksé- 

ében a zenei élet legelőkelőbbjei szere- 

elnek: Furtwángler, Kobald, Weingart- 

ner, Walter, Dohnányi, Georgesco, Marx, 

! mil Sauer és a többi. Ott látom a zöld 

ztal mellett Stefániai Imrét is, akit a 

timisoarai közönségnek nem kell külön 

mutatni. 

„Be", a holland leány, megkönyebbül- 

n mosolyog mellettem, amikor látja a 

obogóra lépő, izguló müvésztársait. Ő 

már tulvan ezen. A tegnapi selejtező 

zsgán kibukott, mint sok más a százak 

zül. A bizottság nagyon szigoru. Az e- 

birálásnál elsősorban a gyakorlat jön 

ámitásba, csak azután a muzsikális 

hetség. Be „csak" hét órát gyakorolt 

ponta, hol van az ő finom játéktechni- 

ja attól a rettentő gyakorlattól, amely 

ldául az orosz Flier vagy a magyar 

ovács István játékából dübörög fel. 

versenyzőknek három darabot kel- 

t kivülről megtanulniok a zeneiroda- 

lom legjelentősebb müveiből. Igen érde- 

s felvonulása ez a versenyvizsga a 

mzetközi zsenge müvésznemzedéknek. 

uk, leányok váltakoznak a zongorák 

Az ország egyetlen vendéglátó 
pari szaklapja a 

fazeta 

Lapja 

megjelenik minden szombaton. 
Öitt kell legyen minden vendég- 
paro aszéalán 

éÉlesen jámadja a francia sajtó 
az osztrák kancellárt, amiért nem volt hajlandó 

Genfbe menni 
rossz vért szülne Olaszországban. Az 
Oeuvre szerint a francia kormány megfe- 
lelő formában értésére akarta adni Schusch- 
niggnak azt, hogy amennyiben saját szakál- 
lára lehetővé teszi a Habsburg-restaurációt, 
ugy nem számithat többé arra, hogy Fran- 
ciaország megakadályozza a kisántánt ál- 
lamait bizonyos ellenintézkedések végrehaj- 
tásában. A francia sajtó közül csak a Jour- 
nal veszi védelmébe Ausztriát és leszögezi, 
hogy az osztrák kérdést Róma 
nélkül rendezni nem lehet. 

részvétele 

atángvötüs baju drösz fatalember 
vitte el a bécsi nemzetközi zongoraverseny 

etsű diját 
l előtt. Milyen különböző egyéniségek, mi- 
lyen különböző mozdulatokkal ülnek le a 
zongorához, hogy pár pillanatnyi ideg- 
feszitő csend után elragadjanak a feke- 
tén ragyogó versenyparipájukon a zenei 
hangok szépségeinek lélekzetállitó ma- 
gasságai és mélységei között feszitett 
lélekhurokon. 
Kedves változatosságot jelentenek a 

csodagyermekek: a tizenhárom éves ma- 
gyar Benedikt Klári, a tizenkét esz- 

tendős jugoszláv Brankovicsésati- 
zenhárom éves osztrák Waáchter. 
Mindannyian jól játszanak. Igen nagy, 

mondhatni tulfeszitett gyakorlat árad a 

játékukból. Képzelhető, hogy micsoda fi- 

zikai kimerültséget jelent ezeknek a 

gyermekmüvészeknek az a sok-sok hét, 

amelyen keresztül reggeltől-estig száz- 

szor-ezerszer eljátszották a három ver- 

senydarabot. A biráló bizottság vélemé- 
nye szerint a gyermekek közül egyik sem 

csodaszámba menő és ámulatba ejtő te- 

mert a dijnyertesek között nem szerepel- 

nek a gyermekmüvészek. 

hetség. Ez az eredményből is kitünik, 

A lángvörös haju orosz Jakob Flier- 

nek nagy esélyei már játéka közben ki- 

tüntek, amikor a müvészbizottság tagjai 

mind nagyobb elismeréssel bólongattak 

össze és végül is lelkes tapsal adtak ki- 

fejezést megelégedésüknek. Ez pedig rit- 

kaságszámba ment a versenynapok 

alatt. 

A nemzetközi zongora- és énekverseny 
befejező napja után, ma itt nyüzsögnek 

az érdekeltek a Zeneakadémia folyosóin, 

ahol a verseny eredényét kfiggesztet- 

ték. 

Jelentettük, hogy a helybeli törvény- 

szék megerősitette a járásbiróságnak a 

Forum-mozi ügyében hozott itéletét és 
egyben elrendelte a mozi kilakoltatását. 

Mielőtt azonban Trasser Miklós 
nagykereskedő és háztulajdonos érvényt 

szerezhetett volna az itéletnek, tegnap 

váralan fordulat következett be. A Fo- 
rum-mozinak ugyanis nagyösszegü adó- 

hátraléka is volt. Csak állami adóban 
hátraléka több, mint háromszázezer lei 
és a kincstár végül is foglalással bizto- 
sitotta a neki járó összeget, sőt kétizben 

már az árverést is kitüzte a mozi beren- 

dezésére. A sikertelen árverések után a 

ha nalunk vásárolja sorsjegyet! 

Fiókja: Timiscara, I., Bul. Regele Ferdinand 
alloyd és Linoleum között 

Lázas tolongás van a falra függesz- 
tett üvegszekrény előtt. Milyen nagyje- 

lentőségü az a két gépelt ivpapir ott az 

üvegen belül. Mennyi reménykedés, 

mennyifelfelétörekvő vágy, mennyi szép 

ifju ábránd lüktet a szivekben, amikor 

világitó szemekkel ujra és ujra végigfut- 

ják a győztesek névsorát. Gyermekükért 

drukkoló mamák öt-hat nyelven való, 

heves bábeli vitája viharzik fel az üveg- 

szekrény előtt. A heves vérmérsékletü 
páisi hölgy beleizzard, olyan sebesen 

jegyzi fel noteszébe az eredményeket, de 

azért közben arra is jut ideje, hogy nem- 

zetiségem felől érdeklődjék, majd azért 

zakrlat, hogy az egyik nyertes neve 

orosz vagy finn-e? 

Jakob Flier, az orosz, tényleg elvitte a 

2500 schilling első dijat. Az I. 500 schil- 
linges ILdijat ugyancsak az orosz Sa- 

muel Gilels, a III. dijat Bruchollerie 

francia, a negyedike: pedig Kovács Ist- 

ván magyar nyerte el. Az énekesek kö- 

zül a 2000 schilling első dijat Luisa de 
Paolo olasz, a II. dijat Ernst Einar An- 

derson svéd és Tito Gabbi olasz, a har- 

madikat pedig Maria Helgling nyerte. 

Magyarok közül énekben Bánlaky 
Etelka nyert aranyérmet. Igen soknak 

jutott még kisebb dija versenyzők kö- 

Ezzel le is zárult a bécsi nemzetközi 

zongora- és énekverseny. Sok tehetség- 

gel áldott ifju ésleány előtt nyilott fel 
itt az ajtó, amelyen keresztül egy-két si- 

került ugrás után már a világsiker érze- 

te doboghat meg szivükbenfehér fényü 

hangversenytermek pódiumán. 

(Bécs, junius hó.) Gaal Olga. 
.................................... ............ 

A hkincstát tegnap a nagyösszegű adóhátvalék 

iecjében elvitette a hilakoltatott jorum-mozi 

egész bevendezését 
pénzügyigazgatóság most elérkezettnek 

látta az időt, hogy a lefoglalt berende- 

zést biztonságba helyezze. Az adóhiva- 

tal megbizottai ezért tegnap már reggel 
kilenc óra előtt megjelentek a Forum- 
moziban és bejelentették a tulajdonos- 
nak, hogy ugy a mozi gépeit, mint a be- 

rendezést elszállitják. Azután előálltak a 

társzekerek, azokra felrakták a leszerelt 

mozigépet és a mozi többi berendezését 

is, amelyet az adóhivatalnak a kormány- 

széki épületben levő raktárában helyez- 
tek el. Egész nap folyt a berendezési tár- 

gyak elszállitása, amely csak az esti 
. 

órákban fejeződött be. A mozi berende- 

zéséből csak a kerthelyiség székeit hagy- 
ták meg a mozi tulajdonában, de meg- 
felelő gép hiányában a Forum-mozi teg- 
nap már nem tarthatott előadást. A 
kincstár lépese előreláthatólag ujabb 
bonyodalmakat jeleat, mert Trasser 
Miklós háztulajdonos bejelentette a hát- 
ralékos lakbér összegének biztositására 
vonatkozó igényét. Félévi lakbérhátra- 

lék és az ügyvédi körtségek erejéig el- 

sőbbségi joga is van, de hogy a lakbér- 

hátralék többi részét miként fogja be- 

hajtani, az még bizonytalan. 

.......... 

A villamos áram 
agyonsultott egy családapát 
Halálos kimenetelü üzemi baleset tör- 

tént az elmult év májusában az aradi 
Astra-gyárban. A gyár egyik osztályá- 

ban a munkások öt méteres vasrudak 
hajlitásával voltak elfoglalva. Munka 

közben az egyik vasrud, amelyet Bog- 

dan Gheorghe munkás tartott, a ma- 

gasfeszültségü árammal telitett veze- 

tékhez ért és a villanyáram halálra suj- 

totta a négy gyermekes munkást. Az 

özvegy a vizsgálat adatai alapján felje- 

lentést tett a gyár vezetői ellen, akiket 

vétkes gondatlansággal vádolt. Az 

ügyészség Schapira Emánuelt, a 

gyár vezérigazgatoját és Segal Hugó 

főmérnököt helyezte vád alá, de az aradi 
törvényszék csak Segal főrmérnököt 
mondotta ki bünösnek és gondatlanság- 

ból okozott emberölés miatt egy hónapi 

fogházra itélte, azonban az itélet végre- 

hajtását felfüggesztette. Schapira Emá- 

nuelt a törvényszék felmentette, mert 

igazolta, hogy a vállalatnál csak admi- 

nisztrativ teendő et végez. A szeren- 

csétlenül járt munkás hozzátartozói 

ezenkivül havi kétezerötszáz lei életjá- 
radékot, vagy pedig egy millió lei kárté- 
ritést követeltek,de az erre vonatkozó ke- 

resetet a törvényszék polgári perre te- 

relte. Felebbezés folytán az ügy a hely- 
beli itélőtábla elé került, amelynek tár- 

gyalásán Segal Hugó főmérnök azzal 
védekezett, hogy nem követett el mu- 

lasztást, mert a szigetelés nélküli áram- 

vezeték a mühely tetőzete alatt huzó- 

dott. Az itélőtábla elfogadta a védeke- 
zést és megsemmisitve a törvényszéle 
itéletét Segal főmérnököt is felmentette 

a vád alól. Az itéletet az ügyész tudomá- 

sul vette, de a magánvád képviselője 
semmiségi panaszt jelentett be. 

A' DARDANELLA ÉRTEKEZLETET 
SZOMBATON FOLYTATJAK. Londoni hir- 
adás szerint a Dardanella-értekezlet szom- 

baton ismét összeül Montreuxban. A Daily 

Telegraph ugy tudja, hogy Törökország a 
tengerszorosok felségjogának korlátozásába 

nem akar belenyugodni. A döntés Moszkva 

válaszától függ, hogy a Fekete-tengeren lé- 

tesit-e flottát vagy sem. A lap szerint lehet- 

sége, hogy a montreuxi konferencia rövid 

lejáratu egyezménnyel ér majd véget.



a Népszövetség üléseiről 
A népszövetségi köröket, valamint a 

wájci hatóságokat is élénken foglalkoz- 

tatja az az incidens, amely a Népszövet- 

ség közgyülésének plénuma előtt folyt 
le. Az olasz ujságirók tudvalevőleg 
füttyhangversennyel fogadták Hailé 

Szelasszié abesszin császárt, ami- 

kor a közgyülési tanácsteremben felszó- 

lalt. A zajongó olasz ujságirókat karha- 

talom segitségével a teremből eltávoli- 
tották és letartóztatták. Hét letartóz- 
tatás történt és ezek közül kettőt szaba- 
don engedtek. 

A svájci szövetségi államügyész in- 
tézkedésére 

a letartóztatott olasz ujságiró- 

kat a genfi rendőrfőnökségtől 
átkisérték az ügyészségi fog- 

házba. 
A szövetségi alkotmány negyvenharma- 
dik szakasza értelmében az ujságirók 

sorsáról a szövetség tanácsának kell 
döntenie. A Népszövetség közgyülésének 

tegnapi ülésében közvetlenül a megnyi- 

tás után Van Zeeland elnök élőszó- 
val is sajnálkozását fejezete ki az inci- 

-..................0.. 

dens miatt és kijelentette, hogy a köz- 

gyülés minden egyes tagja őszintén saj- 

nálja a lezajlott eseményt, amelyet min- 

den oldalról elitélnek. Van Zeeland reá- 

mutatott arra is, hogy a jövőben min- 

den körülmények között és feltétlenül 

tiszteletben kell tartani a rend alapvető 

követelményeit és semmiféle tüntetést 

nem fog eltürni. 

Ezzel szemben Alfieri, olasz sajtó- 

ügyi miniszter, a genfi olasz főkonzul 

utján Rómából a következő levelet in- 
tézte a letartóztatott olasz ujságirókhoz: 

- üdvözletemet és rokonszen- 

vemet, valamint együttérzésem 

kifejezését küldöm azon olasz 

ujságiróknak, akiket akár csak 

holmi gonasztevőket börtönre 

vetettek csak azért, mert nem 

tudták elfojtani felháborodásu- 

kat azon sulyos sértés hallatá- 

ra, amellyel hazájukat illették. 
Azt az országot, amelynek 

egyetlen büne az volt, hogy 

ezer éves civilizációjával aján- 

dékozott meg egy barbár rab- 

e 

szolgaság alatt levő országot. 

Jogászkörök szerint a letartóztatott 
olasz ujságirókat valószinüleg kiutasit- 
ják Svájc területéről, de előzőleg lefoly- 

tatják a büntető eljárást, amely szabad- 
ságvesztést vonhat maga után. A svájci 

alkotmány szerint ugyanis egy idegen 

államfő megtámadása fogházzal bün- 

tetendő. 

Legujabb jelentés szerint a letartóz- 
tatott hét olasz ujságiró kihallgatása 

befejeződött. 

Ezután a szövetségi állam- 

ügyészség elrendelte szabadon 

bocsátásukat, de valamennyi- 

től elvették a népszövetségi 

közgyülés termének látogatá- 

sára feljogositó szabadjegyet. 
Az államügyészség ezenkivül fentartotta 
magának a jogot, hogy a tüntetés ügyé- 
ben legközelebb meghozza végleges dön- 

tését. A svájci szövetségi tanács pénte- 
ken hozza meg ebben az ügyben határo- 
zatát. Bernben általában igen szigoruan 
birálják meg az esetet. 

fiz ostoba teóla miatt egy hattagu család 
minden egyes tagja öngyilkosságot 

Megdöbbentő tragédia történt Bulgá- 
riában a román határ közelében levő 
Szvisztov városkában. Egy hattagu 
család minden tagja öngyilkosságot kö- 
vetett el egy ostoba tréfa miatt, amely- 
nek szerzője a városka egyik borbély- 
mestere volt. 

A szvisztovi adóhivatal végrehajtóját, 
Poponcoff Vladimirt hivatalos ügy- 

ben a fővárosba rendelték. Vele utazott 

szomszédja, Dragutin Rasa borbély- 

mester is, akinek egyik házát elárverez- 

ték adótartozások miatt és a miniszte- 
riumban akarta rendezni ügyét. 

Dragutin Rasa nagy tréfacsi- 
náló hirében állott és a végre- 
hajtó nagyon megörült, hogy 

a hosszu uton milyen kellemes 

utitársat kapott a borbélymes- 
ter személyében. 

Két nap előtt reggel kopogtatnak Po- 
poncoffné lakásán. A táviratkihordó 
sürgönyt hozott. A 14 éves Borisz nyi- 
tott ajtót. A postás tudta, hogy mi van 
a sürgönyben és szomoruan nyujtotta 

át a kisfiunak. 
- Mi lesz most veled? - kérdezte 

meghatottan a postás. 
A kis Borisz elsápadt. 
- Miért hát mi történt? - kérdezte 

hebegve az ijedtségtől. 
-Meghalt az apád, - felelte a pos- 

követett el 
tás, - elütötte szegényt a vonat. 

A gyermek rémült sikoltozással tépte 
ki a táviratot a postás kezéből és az 
anyjához rohant. 

A távirat a következőt tartalmazta: 

Drága barátomat, Vladimirt, 

az ön férjét, halálra gázolta a 
vonat, fogadja részvétemet. 

Dragutin Rasa. 

Hogy mi történt bent Poponcoff la- 

kásában, amikor a család elolvasta a 
sürgönyt, azt nem lehet megállapitani, 
mert a család tagjai már nem tudnak 
beszélni. 

A városban elterjedt a hire Poponcoff 
halálos katasztrófájának és több isme- 

rős elment az adóvégrehajtó lakására, 
hogy az özvegynek kifejezze részvétét. 
A lakás ajtaját zárva találták. Többen 
elhatározták, hogy betörik a lakás ajta- 
ját, ez meg is történt. 
A hálószoba sötét velt, tele fojtó gáz- 

szaggal. Az ágyon és a két diványon 
élettelen testek hevertek szanaszét. Az 
ágyakon a nagyszülők feküdtek, mind a 
kettő halott volt már, megölte őket a 
széngáz, amellyel megmérgezték magu- 
kat. A két divánon a Poponcoit-gyerme- 
kek feküdtek halálra vált arccai. A kis 
Boris is halott volt mar, csak a 16 éves 

Dórában volt kevés élet. De az is csak 

lulius 5-én, vasárnap 
a I. ker. Katolikus ifiusági Egyesület 
rendezésébenfisruluiutcaiudvarán 

percekig tartott még. Az asztalon rövid 
levél, amelyet a kis leány irt, valameny- 

nyiük nevében: 

„Apánk és anyánk halálát nem 

tudjuk elviselni, mi is meg aka- 

runk halni, hogy örökre együtt 

lehessünk. Boris, Dóra, nagy- 

apa és nagyanya." 

Mikor a levelet elolvasták, kezdték 

csak keresni Poponcoffné nholttestét. 
Nyilvánvaló volt, hogy amikor az asz- 
szony értesült férje haláláról, megölte 
magát, mire a család többi tagjai is el- 
határozták, hogy öngyiükosok lesznek. 
Meg is találták a szerencsétlen asszonyt, 

a mellékhelyiségben, ahol cukorspárgára 
felakasztotta magát., 
Este a város legnagyobb megdöbbené- 

sére megérkezett Szófiából Poponcoff, 

társaságában a borbélymesterrel. Már 

messziről látta, hogy a házán gyászlebo. 

gó leng és amikor meglátta az ebédlőben 
az öt ravatalt, összerogyott. 

Közben a rendőrség kihallgatta 

Dragutint, aki elmondta, hogy 

csak tréfát akart csinálni. El- 
engedték, de a tömeg meg 

akarta lincselni, mire egész 

rendőrszakaszt adtak melléje. 
Dragutin még az éjszaka folyamán meg- 
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ennedték a négus ellen hangosan tüntető 
ülasz uiságirókat, de kitiltották őket 

szitett hurkot tett fel. Mire észrevettéek 

szökött a városból, 
Ejjel két órakor Poponcoff ugyanaira 

a kis gerendára, ahova a felesége akasz 
totta fel magát, ő is cukorspárgából 

tettét, már ő is halott volt. 

....................... 

eLŐFIZETÉSI ÁRAK- 
Romániában: 

etagánosoknak egy hónapra 70, negyed 

évre 200, félévre ö80, egész évre 750 lel 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 800, egész évre 600 lel, 

Hatóságoknak, közhivataloknak és köz. 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
maganosoknak egy hónapra 4, negyede 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdilasoknak egy hónapra 8, negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 80 pengő. 

Telefon: 
e-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

A .Temesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálala 
Junius 29-től julius 5-ig városunkban 

következő gyógyszertárak tartanak éjszaka *04 
szolgálatot: 

Az I. kerületben a Sfantu Ton-utcábai 
levő Irgalmasrendi-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Traian-téren levő San 

pe-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Bulevardul Carolos hanuul 

lévő Sfantu Antoniu-gyógyszertár. Hi 

A IV. kerületben a Preyer-utcában levi M like 

Ungváry-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Kőváry-Chioreanul 
Fratelián pedig Panajoth Ernő gyógyszer 

tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

- A kormány ászervezése, esetleg távo 

zása. Politikai körökben nagy érdeklődésse 

tekintenek a liberális párt julius kilencedi 

kére kitüzött kongresszusa elé, amely érde 

kes eseményeket igér. A kongresszussal kap 

csolatban a liberális párt kebelében a „szal lök 

bad vélemény" csoportja és a „H csoporl 

is élénk tevékenységet fejt ki. Politikai köt 

rökben az a vélemény alakult ki, hogy a li 

berális párt kongresszusa után sor kerüli v 

kormány átszervezésére, de számolni kell 

azzal a lehetőséggel is, hogy a kormány tál 

vozik helyéből. Sokan nem tartják kizárt! 
nak, hogy az uj kormányt a jobboldali poli! 

tikusokból alakitják meg. 

- Danzig ügyei a Népszövetség előtt 

Lestert, Danzig szabadváros kormányzó 

ját, sürgősen Genfbe rendelték, ahol jelen 
tést tesz a legutóbbi incidensekről. A jelen 
tésében részletesen beszámol majd Förs 

ter, a danzigi nemzeti szocialista párt ve 

zetője által hangoztatott fenyegetésekről is I 

amelyek a szabadállam önkormányzata elled Dia 

irányultak. ' 

- A reménytelen szerelem szomoru vé 
Dumitrescu Paun, husz éves fővárosi 

nyomdász hosszu idő óta udvarolt Stefa, é 
nescu Elena leánynak, akit feleségü 

akart venni. A leány szülői azonban 

voltak a házasságkötésnek, ami annyira el. 

keseritette a szerelmeseket, hogy öngyilk 

ságra határozták el magukat. Tegnap ( 

után a szerelmesek az utcán nagyobb meny 

nyiségü denaturált szeszt ittak. Rövides 

heves rosszullét fogta el őket és mindketten 

egésznap 
/ 1 

összeestek. A mentők sulyos állapotban kór- 

házba szállitották őket. 
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A fővárosi törvényszék tegnap foly- 

tatta a cotrocenii haláltribun ügyének 

sárgyalását. Kihallgatták Dobrin Ion 
vádlottat, aki a tribün épitkezését irá- 
nyitotta. Vallomása során kiderülit, 

hogy nem ácsmester, hanem egyszerü 

munkás. Elmondotta, hogy a tribün el- 
készitésére sokkal kevesebb gerendafo- 

gó kapcsot bocsátottak rendelkezésére, 
mint amennyire szüksége lett volna. 

Drutu azzal háritotta el kérel- 

mét, hogy elegendő, ha a ge- 

rendákat csak az egyik oldalon 

látja el kapcsokkal, mert a 

többi tribünt is igy épitették. 

Ezenkívül a faanyag sem volt az előirt 
hosszuságu és ezért több gerendát tol- 

dania kellett. Blumenfeld vádlott 

kijelentette, tudomása volt arról, hogy 

A JASI EGYETEM TANAÁRI KARÁ- 

NAK TILTAROZASA. A jasii egyetem ta 

nácsának legutóbbi ülésén az egyetem taná- 

ri kara feltünéstkeltő határozatot hozott. 

Bratu Traian, az egyetem rektora ugyanis 

benyujtotta lemondását és a tanári kar szo- 

lidárisnak mondva magát c atlakozott a le- 

mondáshoz. Ezzel kivánnak tiltakozni azon 
eljárás ellen, amellyel a jasii egyetemet a 

felső hatóságok kezelik. Az ország többi 

egyetemein ugyanis hét tanszék betöltéset 

határozták el, mig a jasii egyetem üresedés- 

ben levő tanszékeinek betöltéséről megfeled- 

keztek. A jasii egyetem tanári kara a már 
kinevezett tanároknak királyi dekrétumnil 
való megerősitését és az üresedésben levő 

tanszékek betöltését követeli. 
- Az arabok és angolok összetüzése to- 

vább tart. A palesztinai Hedada nevü telep 

közelében ujabb összetüzés volt a lázadó 

arabok és az angol rendőrség között. Az ara- 

bok megtámadtak egy katonai őrjáratot, 

amelyet egy rendőr vezetett. Az összetüzés 

során ez a rendőr elesett. 
- Forró nyári nap. Tegnap forró nyári 

nap volt. Napközben a hőmérő árnyékban 

közel harmincöt fok meleget mutatott és 

még este is harminc fok meleg volt. Este be- 

borult és szél kerekedett, de az is fülledt 

volt és nem hozott enyhülést. A meteoroló- 

giai intézet jelentése szerint továbbra is déli 

és délnyugati légáramlással egyes helyeken, 

főleg keleten zivatarok várhatók. A hőség 

fokozódik. 

- Tiz közül heten megfeleltek a szóbelin. 

A helybeli Carmen Syiva leánygimnázium- 

ban Diaconescu iasii egyetemi tanár el- 

nöklete alatt müködő érettségiztető bizott- 

ság előtt tegnap tiz jelölt tett szóbeli érett- 

ségi vizsgát. A szóbeli eredményét este fél- 

tizenegy órakor hirdette a bizottság. A tiz 

jelölt közül heten sikerrel tették le az érett- 

ségit, mig három jelöltet visszautasitott a 

bizottság. A sikerrel érettségizettek a követ- 

kezők Greiner Adalbert, Mikoss Károly, 

Jigorea Stela, Jucu Sidonia, Fronius Edgar, 

Kafka Józset és Erneszt Sándor. A szóbeli 

vizsgát ma reggel folytatják. 
- Fejtő Ferenc: Érzelmes utazás. Aki 

irta, hosszu évek után került el ismét gyer- 

mekkorának legkedvesebb városába: Zág- 

rábba, s amint utcáin kóborol, amint a jól- 

ismert arcok, házak felmerülnek előtte, sor- 

ra ébrednek benne gyermekkorának szoron- 

gó emlékei is. Az iró a biografus kegyelet- 
sértő kiváncsiságával és a fiu meghatott sze- 

retetével igyekszik megfogalmazni ezt az 

dillt. A könyvet egy gyors dalmáciai hajó- 
ut jegyzeteit fejezi: be. A Pantheon-kiadása 
50 lappal, Székely Kovács Olga eredeti raj- 

val. Ara 92.- lei, minden könyvkereske- 

Drutu a tribün épitésénéi olyan fa- 
anyagot is felhasznált, amelyet a május 
tizedikére felállitott tribünök lebontása- 
nál szerzett. Ezenkivül Drutu a szüksé- 

ges hatezer kapocs helyett csak négyez- 

ret használt fel. Drutu vádlotthoz a ki- 

hallgatás során az ügyész számos ker- 

dést intézett, de a válaszokból kiderült, 

hogy Drutunak csak igen halvány fc- 

galmai vannak a tribünök helyes épité- 

séről. Drutu azzal védekezett, hogy 
azért használt kevesebb kapcsokat, hogy 
a faanyag ne repedjen meg, de 

a keresztkérdések sulya alatt 

végül is beismerte, hogy a vé- 

konyabb kapcsokkal azért ki- 

mélte a faanyagot, hogy azt 
ujból értékesithesse. 

Burcus Jean épitész a biróság előtt 

- A dac akkor keletkezik a gyermek 
lelkében, mikor a gyermeki akarat össze- 

ütközik a felnőttek, szülők, nevelők aka- 

ratával. Különösen sok a dacolás a 3A. 
és a 12-14. életévek közt. A dacolás 
első tipikus szakaszában azért szegül el- 

len a gyermek minden idegen akaratnak, 

mivel az eddigi babusgatást megunva 

maga kiván „akarni". A dacolás máso- 

dik szakaszában viszont csak azok aka- 

ratának szegül ellen a gyermek, akik he- 

lyes (vagy téves) megállapitása szerint: 

aarati tevékenységét céltalanul korlátoz- 

zák. Innen az a jelenség, hogy a gyer- 

mek csak otthon s az iskolában csak egy 
bizonyos tanár óráján dacos. Különben 

pl. a cserkésztáborozás alatt kezes bá- 
ránz. Már ebből a megállapitásból is iga- 

zoltnak látszik, hogy a dacolásért jórészt 

nem a gyermeket, hanem a felnőttet, 

szülőt, tanárt, kellene felelősségre vonni. 

A dacot vagy a tulszüken vagy a tul- 
bőven adagolt szeretet váltja ki. Az 

előbbi esetben a gyermek szülőjében 

vagy nevelőjében csak azt a felnőttet 

látja, aki őt nem becsüli, nem szereti, aki 

érette hozott áldozatait csak az elenged- 
hetetlenül szükségesre korlátozza. Mivel 

pedig a szeretetre szomjazó gyermek ezt 

a szükkeblü, szeretetlen magatartást 

másképen megtorolni nem képes: egyet- 
len fegyveréhez, a dachoz nyul és ahol 

vagy nevelő akaratával. 

csak teheti, szembehelyezkdik a szülő 

A tulbővn adagolt szeretet esetében 
pedig állandó, sőt mindig növekvő teher- 

ré válik a szülő vagy nevelő szeretete. A 
keletkező dac ebben az esetben nem meg- 
torlás, hanem folyton meg-megujuló ki- 

sérlet a szeretet nehéz béklyóiból való 
kiszabadulásra. Ezt pont olyan gyerme- 

keknél észlelhetjük, akiknél a szülők 

„egészen gyermekeiknek élnek". A dac 
biztositó szelep, sőt vésztjelző fék, mely 
sok ilyen anyát idejében észretérit. S 
nem nevel önállótlanná! 

A dacot továbbá fölébreszti és növeli 

A haláltribün vádlottai 
a keresztkérdések sulya alatt 

beismerik gaztettüket 
kijelentette, nogy a tribünnél nem vé- 

geztek teherpróbát és nem győződtek 

meg teherbiró képességéről. Utolsónak 

Bolomegy Roger építészt hallgatták 

ki, aki elmondotta, hogy szabadsága 

előtt utasitásokat adott a tribünök épi- 

tesére, de amikor junius ötödikén sza- 

badságáról visszatért, nem győződhetett 

meg, hogy utasitásait hogyan teljesitet- 

ték. A vádlottak kihailgatása után a ta- 
nuk kihallgatására került a sor. Elsőnek 

Mladin ezredes tett vallomást, aki ki- 

ljelentette, hogy 

a tribün másfélóráig birta a 

megterhelést. 

A tribün azonban nem volt tulzsufolt, 

mert az ifjak részére fentartott padok 

közül számos üres maradt. A tárgyalást 

ma folytatják. 

................................................................................................. 

Őlasz Détec de. 

MÉRT DAcOS A GYERMEK? 
a szülő vagy nevelő dacos egyénisége. 

Az ilyen dacos szülő vagy nevelő az u. n. 

kaptafarendszer hive. Saját képére és 
hasonlatosságára akarja formálni gyer- 

mekét. Ez természetesen dacot kelt az 
egyéniségét ösztönösen őrző gyermek- 

ben. Ennek látása viszont a szülőben 
vagy tanárban a saját dacosságát ujabb 

céltalan és oktalan akaratoskodásokra 

sarkalja. 

A dacprobléma elintézése fontos, mi- 
vel a dacolni képes fiuk, a gyermek- és 

ifjuságlélektani kutatás megállapitásai 

szerint, akaraterős, tehát értékes egyé- 
niségek. Müvelt szülő vagy tanár ma 

már nem is büszkélkedik az olyan gyer- 

mekével, vagy tanitványával, akinek 

dacmentesek a 12-14. életévei. Ezek át- 
lag akaratgyöngék. Talán jó közkatonák, 

de vezető egyéniségek sohasem lesznek 
belőlük. 

A dac, bár aránylag kis méretek közt, 
akkor is keletkezhetik, ha szülő, vagy ne- 
velő egyénisége egyáltalában nem dacki- 

váltó. Ilyenkor a legveszedelmesebb 

12-14. életévek között a gyermek lelké- 

ben végbemenő strukturaösszeomlás az 
egyedüli s kielégitő magyarázat. Ilyen- 

kor segiteni kell a maga magával szem- 

ben is értelmetlenül álló gyermeken s se- 

giteni kell az uj lelki struktura tengely- 
lerakásában, hogy mielőbb megértse ön- 
magát és önnevelési teendőit. 

Minden jelentkező dacjelenségnél jó 
orvosság, azt észre sem venni, továbbá 
a felduzzadt dacenergiát uj érdeklődés 

keltésével ártatlan irányba terelni. Ha 
már nagyobb a fiu, sem az igazi szülő- 

nek, sem az igazi tanárnak nem kerül a 
tekintélyébe, ha egyszer-egyszer a fiu- 
nak ad igazat. Sőt azt emeli. De a leg- 

jobb orvosság, a naponkénti lelkiisme- 
retvizsgálat: Vajjon nem mi voltunk-e 

okai a dacolásnak? S vajjon mi volt az? 

Ha fölfedeztük, kerüljük. Szülők is, ta- 
nárok is! 

Leguiabb szorthirek 
AZ OLIMPIAI MAGYAR FAKLYAFUTÓK 

Budapestről jelentik, hogy az olimpiai 

fáklyaitutók, akik Görögországból viszik az 

olimpiai tüzet Berlinbe, julius 28-án reggel 

kilenc órakor adják át a jugoszláv-magyar 

határ mentén levő Röszkénél az olimpiai 

fáklyát a magyar futóknak. A magyar olim- 

piai futók délben Szegedre érkeznek és on- 

nan tovább haladva este félkilenckor Euda- 

pestre futnak be. A fáklyavivők Budapesten 

az amerikai rádió áltial is közvetitett olim- 

piai ünnepséget rendeznek. A fáklyafutók az 

ünnepség befejezése után nyomban elindul- 

nak Győr felé és másnap délután az osztrák 

határnál az osztrák futóknak adják át az 

olimpiai tüzet. Az olimpiai stafétában a ma- 

gyar szakaszon mintegy négyszáz futó vesz 

részt, akik közül az idősebbek 300-400 mó- 

tert, a fiatalabbak pedig 1000-1500 métert 

tesznek meg. 

- Diszes esküvő. A helybeli anyakönyvi 

hivatalban előkelő házasságkötés történt. 

Radulet Remus mérnök házasságot kö- 

tött Cost e Zoeval, Coste Iuliu dr.volt pre- 

fektus, a helybeli ifju liberális párt vezető- 

jének leányával. A polgári házasságkötés 

szertartását Olariu Petre helyettes pol- 

gármester végezte. Tanuk Diminescu 

Aurel dr. fogorvos és felesége, született Cos- 

te Hortensie volitak. A fiatal párt és az 

örömszülőket bőven halmozták el szerencse- 

kivánatokkal. 

- Még egy kormánybukás. Londconból je- 

lentik, hogy Venezuela kormánya lemondott. 

- Magyar muzsikusok a dzsungelben. Né- 

hány ismert magyar muzsikus a dzsungel- 

ben vendégszerepelt és kalandjairól pompás 

képes cikkben számol be a Délibáb, 

amely száz oldal terjedelemben és kitünő 

tartalommal jelent meg. Remek illusztrált 

rádiómusorokat, egyfelvonásos szindarabot, 

novellákat, szinházi beszámolókat, pletyká- 

kat, nagyszerü filmrovatot és több mint 

száz képet közöl a népszerü szinházi képes- 

lap. A Délibáb egy száma 8 lei. 

- Távollétében kifosztották a lakását. 

Gasparov.ts dr. saculi orvos feleségé- 

vel együtt néhány napig Lugojon tartózko- 
dott. Ezen idő alatt betörők jártak a á- 

sában és tizennyolcezer lei készpénzt, vala- 

mint számos ékszert vittek el. A betörést a 

hazatérő orvos fedezte fel és arról jelentést 

tett a csendőrségnek. A nyomozás ered- 

ménnyel is járt, mert kiderült, hogy a betö- 

rést Popoviciu Toma, saculi illetőségü 

szökött fegyenc és annak sógora követték 
el. Popoviciut elfogták, de sógorának sike- 

rült elmenekülni. 

- A párisi opera személyzete sztrájkol. A' 
párisi Vigoperában a müvészezemélyzet, va- 

lamint az opera tisztviselői kara sztrájkba 

lépett. A háromszázötven sztrájkoló az éj. 

szakát a Vigopera szinpadán és nézőteré 

töltötte. A sztrájk megszüntetése érdekében 
a hatóságok előtt megindultak a tárgyalá- 
sok. 

Festők 

- Látod ezt a képet? Ezt már százszor] 
eladhattam volna. 

- És miért nem adtad el? 

- Mert nem jött vevő. 
. 

Jutalom 

Apa: Pista, nesze 20 lel, menj ki az állo. 
másra és kisérd haza a nagymamát, aki 

most érkezik. . 

Pista: És ha nem jön meg? 

Apa: Akkor kapsz még husz leit. 

Prcservativ alegmegbizhatóbb.Huszon- 
hat állam egeszséget óvja. Minden 

darab többszörösen ellenőrizve. 



( 

- Véglegesitett pénzügyi főtisztviselők 

A pénzügyminiszter véglegesitette állá- 

r Bateala Ion pénzügyi felügye- 

lőt, ainek hatásköre Caras és Severin 

megyékre terjed ki. A miniszter ezenki- 

vül még Pantasescu Gheorghe és 

Radulescu Nicolae pénzügyigazga- 

tókat is véglegesitette állásukban. 

- Gébriel József dr. visszavonul 
a 

kulturszövetség éléről. Gabrie 1 

dr. helybeli osztrák konzul hir 
szerint visz- 

szalép a bánsági német kulturs
zövetség ve- 

egyesület elnöki tisztéről le- 

német 

József 

zetésétől és az 

mondott. 

A szabadfürdés áldozata. A Rosarium 

és a Regatta között Reg hes 
Lázár tizen- 

hét éves inas a Begában fürdött
 és a vizben 

lelte halálát. Több járókelő észre
vette a ful- 

dokló fiut, de segiteni már nem t
udott. Reg- 

hes a kesztyügyárban dolgozott 
és Aradme- 

gyéből való. 

- Könyvvizsgálat a vállalatoknál
. Bucu- 

restiből jelentik: A pénzügyminiszterium- 

ban tervezetet készitenek arról, hogy
 ezután 

évente kétszer könyvvizsgálatot kell 
tartani 

azoknál a cégeknél, amelyek forga
lmiadót 

fizetnek és csak az eredmény alapján
 látta- 

mozzák a forgalmiadó könyvet a mini
szte- 

rium megbizottai. 

- Ideges embereknek és lelkibetegeknek 

az igen enyhén ható, mindig megbizható ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviz - reg- 

gel éhgyomorra egy pohárral bevéve - ren- 

des bélmüködést, jó emésztést és elegendő 

étvágyérzetet teremt. Világhirü idegorvosok 

és gyógyintézetek vezetőinek véleménye 

alapján a Ferenc József viz állandó haszná- 

lata az agy és a gerincvelő megbetegedései- 

nél is a legmelegebben ajánlható. 

- sulyos incidens egy érettségi körül. 

Buzauban kinos jelenetre került a sor egy 

képviselő és az érettségi vizsgabizottság tag- 

jai között. A képviselő közbenjárt egy hadi- 

árva növendék érdekében és azt kérte a bi- 

zottság elnökétől, hogy a jelöltnek engedjék 

el a vizsgadijakat. Közbenjárása azonban 

nem járt eredménnyel, mert szóváltás tá- 

madt és a képviselőt inzultálták. Ennek az 

incidensnek másnap folytatása lett, mert 

több képviselő megjelent abban az iskolá- 

ban, ahol a vizsgáztató bizottság müködö 

és széttépte a vizsgatételeket. A bizott 

tagjai erre az egyik osztályba vonultak visz- 

sza és ott eltorlaszolták magukat. Az eset- 

ről értesitették a közoktatásügyi minisz- 

tert, aki egy vezérfelügyelőt bizott meg a 

vizsgálat lefolytatásával. 

- Bókay János: Julika, a fiuk barátja. 

Tomi Julika hugának a fia, de Julika ugy 

érzi, hogy Tomihoz senkinek sincs annyi 

köze, mint neki, mert Julika valamikor ré- 

gen szerelmes volt abba a férfibe, aki - a 

hugát vette feleségül. Mikor Tomi megszüle- 

tett, Julika bevonult sógora lakásába, kér- 

dezetlenül elfoglalta és „berendezte" magá- 

nak a cselédszobát és teljesen birtokába vet- 

te Tomit. Mikor a regény meséje elkezdődik, 

Tomi már nagy fiu, egyetemre jár. És eléri 

őt a nagyfiuk sorsa: szerelmes lesz. Julika, 

igyekszik eltávolitani az élete egyensulyát 
fenyegető veszedelmet. S mikor Tomi mégis 

feleségül veszi ideálját, egy bájos, fiatal, 

lédes és szerelmes urilányt, Julika megint el- 

tünik a láthatárról. De mikor Tomiéknak 

megszületik az első gyermekük, egy fiu, 

Julika megjelenik ujra, szótlanul bevonul 
Tomiékhoz és törékeny kis testében a fana- 

tikusok erejével, savós kis szeme mögött a 

szenvedély kiolthatatlan lángjával tovább- 
szereti a kisfiuban életének egyetlen szerel- 

ét. Bókay János mesteri rajzot adott erről 

a különös, nehezen megközelithető lélekről. 

Vérbeli epikus, bőkedvü mesélő, nem „kere- 

si" a mélységeket, de amit meglát, annak a 
mélyére is lát. Olyan eleven figurákat te- 

remt, hogy az olvasónak az az érzése: nem 

is komponálja a mesét, csak utjára bocsát- 

ja megteremtett embereit, megfigyeli és el- 
mondja, hogy mit végeztek. Nincsenek mes- 

terkélt, váratlan és izgalmas fordulatai, mé- 

gis érdekes. Sohasem lirai és sohasem pate- 

tikus, mégis mindig szines és meleg. Singer 
Wolfner kiadásában jelent meg 

Sport 
Öt nemzeu bajnoki mérhőzés lesz szombaton 

és vasárnap, amelyek döntőek a timisoatai 

csapatok helyzetére 
Befejezéshez közeledik a nemzeti baj- 

nokság,de az utolsó mérkőzések sorsdön- 

tőek ugy a Ripensia, mint a lila-fehérek 

részére. Szombaton és vasárnap öt mér- 

kőzést játszanak le a nemzeti bajnok- 

ságnak. Szombaton a fővárosban a CFR 

és az Unirea-Tricolor találkoznak, mig 

vasárnap a következő játékokat bonyo- 

ltják le: Városunkban a Juventus- 

Chinezul, Oradeán a Ripensia -CA0, 

Clujon a Victoria -Crisana, Bucuresti- 

ben pedig a Venus-AMEFA. A Victo- 

ria -Crisana a cluji egyetemi csapat 

legutóbbi veresége miatt elvesztette 

döntő jelentőségét. A kiesés gondján 

már mindkét csapat tul van és most 

már csak helyezésük javitásáért küz- 

denek. Annál közelebbről érdekli azon- 

ban az egyetemi csapatot a Juventus- 

Chinezul-mérkőzés. Ha a Juventus nagy 

gólaránnyal győz, akkor az Universita- 

teanak megmarad az a reménye, hogy 

a Venus is sok góllal győzi le a lila-fehé- 

reket, akik ebben az esetben bizony osz- 

tályozóra kerülnének. A lila-fehérek ve- 

zetősége tisztában van a helyzettel és 

megteszi a szükséges intézkedéseket, 

hogy a csapat vasárnap tisztességes 

eredményt érjen el. Nagyon fontos az 

élcsoport helyezésére a Ripensia -CAO- 

és a Venus-AMEFA-mérkőzés is. Ora- 

deán az első hely, a fővárosban pedig a 

második hely kérdése tisztázódik. 

Romámn kerékpárcsapat 
a Tour de Francen. 

A román válogatott kerékpárcsapat 
az idén résztvesz a Tour de France 

nagyszabásu versenyén. A román válo- 

gatott csapat tagjai Tudose, Hapciuc. 

Marmocea és Tapu, akik tegnap indul- 

tak Franciaországba. 

Pelle tartja 
a bajnokságot. 

Magyarország tornászbajnokságát 
Pellelstván nyerte Tót h Péter előtt. 

A világbajnok Pelle a versenyen kitünő 

formát árult el és eredménye a berlini 
olimpiával kapcsolatban nagy remé- 

nyekkel tölti el a magyar tornászsport 
vezetőit. 

. 

Ujuszó rekord. 

Lengyel a magyar fővárosban 1 

perc 11.4 mp. idővel uj száz méteres hát- 
uszó rekordot állitott fel. Lengyel stafé- 
tában uszta a rekordot, de ennek ellené- 

re hitelesithető a kitünő eredmény, mert 
a staféta első embere volt. 

........................................................... 

- A gabonaértékesitési javaslat a király 

előtt. A fővárosból jelentik, hogy Sassu 

földmüvelésügyi miniszter szentesités végett 

az uralkodó elé arjesztette a gabonaértéke- 

sitésre vonatkozó rendelettörvényt. 

Ürszágos 

tőverseny 
- Királyok kerestetnek. A tavoli világré- 

szeken megüresedett néhány trón, amelyek- 

re most uj királyokat keresnek. Erről rend- 

kivül érdekes cikket közöl TolnaiVilág- 

lapja uj száma, amely nagy terjedelem- 

mel és gazdag tartalommal jelent meg. A ki- 

váló magyar irók novelláin kivül számtalan 

pompás cikket, nagyszerü folytatásos re- 

gényt és közel száz képet talál az olvasó a 

népszerü képeslapban. Tolnai Világlapja 

egy száma tiz lei. 

- öreg gazdát agyonrugta a ló. Kocsis 

István és Bár János lugoji gazdák földjei- 

ken a szénát rakták szekérre, amikor Kocsis 

észrevette, hogy a szomszédja szekere elé 

fogott lovak elszabadultak. Bár János erre 

az egyik ló után szaladt, mig Kocsis a má- 

sik lovat akarta megfékezni. Amikor Ko- 

csis a ló felé közeledett, az hirtelen kirugott 

és a rugás olyan szerencsétlenül érte a gaz- 

dát, hogy összcesett és néhány perccel ké- 

sőbb meghalt. A vizsgálat megállapitotta, 

hogy a hatvan éves gazda mellkasát zuzta 

szét a l 

Jul. 4és 5-én 
d. u. 3 órakor 

Emeszn 
* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

Messokszorozza keresetét, haa 

Növényvédelem és Kertészet 

gyümölecsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. y 

tanácsai alapján kezeli 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 
negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

Kedvezményes szakkönyv- akció az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

4 könyvei Horn: Gyümölcsták nyesése - Urbányi!: Gyümölcsfák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (6 let bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, b imioar 

Előfizetési megrendetéset azonnal intézzük. 

1936, JULIUS 3 

= A timisoarai pénzügyigazgatóság k 
réből. A helybeli pénzügyigazgatóságon töbi 

személyi változás történt. Fővárosi jelenté 

szerint a pénzügyigazgatóvá előlépteteti 

Melega pénzügyi főellenőrt a helybeli 

pénzügyigazgatóságon a közvetett adóügye. 

ket intéző osztály élére állitották, Mar. 

gan Traian dr. eddigi pénzügyigazgató 

pedig hir szerint hasonló minőségben Mier- 

curea Ciuculuiba helyezték át. Te utu Con. 

stantin pénzügyigazgató, aki az egyene 

adók ügyét intéző osztály élén van, vala 

mint Vasiliu Petru pénzügyigazgató, al 

az adóbehajtás ügyeit intézi és Grosu 

Amadeu pénzügyi felügyelő továbbra is he 

lyükön maradnak. Változás várható az el 

lenőrök testületében és a tisztviselői karnál 

is, de ezek a változások csak néhány nap 

mulva válnak ismerté. 

- Felhlmentett magyar ujsálgiró. Mu 

resan Gavril diciosanmartoni pénz 

ügyigazgató, aki egykor Targumurese 

teljesitett szolgálatot, rágalmazás miat 

sajtópert inditottt S e bestyén Lászl 
hirlapiró ellen, aki megirta, hogy 

pénzügyigazgatót több mint félmillió lei : 

kártérités megfizetésére kötelezték 

alantas tisztviselőinek sikkasztás 
miatt. Az elmult év juniusában a tör 
vényszék felmentette Sebestyén Lászlót, 
aki bemutatta a miniszteri leirat ki 

jegyzői másolatát. A targumuresi itélő 
tábla most helybenhagyta a felmentő 

itéletett 
* Kerti ünnepély lesz a második kerü 

leti Katolikus Ifjusági Egyesület rende 
zésében julius 5-én egész nap. Az ünne- 
pélyt az ifjusági egyesület helyisége 
kertjében rendezi a Tigrului-utca 7. szám 
alatt. Lesz dijtekézés három dijjal, világ- 
posta, szépségverseny, szerencsehalá. 

szat és ezernyi más szórakozás. Tánc 

lesz reggelig, melyhez a zenét városunk 
legjobb zenekara szolgáltatja. Hüsitő ita 

lokról és izletes ételekről a rendezősé 

gondoskodik. Belépési dij személyen 

kint tiz lei 
- Halálos lórugás. Az elmult év február- 

jában Besenova-Veche községben sulyos sze- 

rencsétlenség történt. Andrei Avram ko- 

csis az utcán kifogta a lovait és itatásra a 

kuthoz vezette azokat. Közben az egyik ház- 

ból az utcára szaladt Mit a Mihai négy éves 

fiucska, akit az egyik ló olyan szerencsétle- 

nül megrugott, hogy a gyermek összeesett 

és néhány hónapi betegeskedés után sérü- 

léseibe belehalt. Andrei Avram ellen gon- 

datlanságból okozott emberölés cimén meg 

indult az eljárás, de a törvényszék felmen- 

tette. Az indokolás szerint a gyermek az 

anyja által nyitvahagyott kapun szaladt az 

utcára és a kapunál való elrohanása ijesz- 

tette meg a lovat, amely megrugta. A fel 

mentő itéletet tegnap az itélőtábla is jóvá. 

hagyta. 

sportbályán 
a 

- Erkölcstelen merénylet vádja alól fel 

mentett piaci árus. A helybeli törvényszék 

tegnap hozott itéletet Badescu Ion hat- 

vanegy éves helybeli piaci árus ügyében. A 

vézna, sánta öreg embert azzal vádoltá, 

hogy erkölcstelen merényletet követett ei 

két fiatalkoru leány ellen. Badescu a biró- 

ság előtt kétségbeesetten tiltakozott a vád 

ellen és kijelentette, hogy a leányok szüle 

zsarolási célzattal jelentették fel. Ezzel 

szemben a két leány, akik közül az egyik ti 

zenhét, a másik pedig tizennégy esztendős, a 

törvényszéki tanács előtt is hangoztatta, 

hogy a piaci árus m grontotta őket. A leá- 

nyok szülei a tárgyaláson bejelentették, 

Üdké, 

hogy egyenkint ötvenezer lei kártéritésre 

tartanak igényt. A tanukihallgatások nem 

igazolták a vádat és igy a törvényszék fel- 

mentette Badescu Tont. Az itélet jogerős



A város ideiglenes bizottsága tegnapi 
ésén a város pénzügyeivel foglalkozott 
uj bevételi források lehetőségeit ke- 

ste. Disela Pável városi pénzügyi 

nácsnok előterjesztése alapján az 
eiglenes bizottság elhatározta, hogy a 
dékről a városba behozott hus, sonka, 

alonna, zsir és kolbász kilója után uj 
ét leies városi illetéket szednek. Az uj 

letéket, amely az élelmiszerpiacon ter- 
észetesen ujabb áremelkedést jelent, 
gyalog vagy szekéren érkező vidékiek- 
l a város határában levő vámházaknál, 

ig a vonaton érkezőktől a vasuti állo- 

A város vezetősége és a begai kikötő 
arancsnoksága között hosszabb idő 
őtt ellentétek merültek fel bizonyos 

területtel kapcsolatban. A város 
ezetősége ugyanis a kikötő céljaira 

elajánlotta a IV. kerületi láncgyártól 
szeszgyárig terjedő partrészt, mig a 
kötő parancsnoksága a dohánygyártól 
módosi hidig huzodó területre tart 

sényt. A város vezetősége csak bizo- 
yos kártalanitás esetén hajlandó áten- 

ni a módosi hidig terjedő részt, 
ely a begai forgalom szempontjából 

endkivül fontos. 

pelenmázi András: 

; fakodalom van 

a mi utcánkba... 
étetkén völétyvecsekket 
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en egy kicsit. Aztán meg megbeszéli 

atyatisággal és komasággal a világ 
olyását. Ilyenkor érdeklődik az uj 
ermés kialakuló árai iránt is. A mal- 

uzát, rozsot, árpát, zabot remélhetnek 
és milyen áron. Igyekeznek rá- 

öt néhány vagón buzát. 

Ezek közül legtekintélyesebb, sőt azt 

cs János. Tisztelik, de félnek is tőle 

gazdák éppen ugy, mint a többi 

zálok. Mert Ragancs János, ha va- 

ol megjelenik és lóbázza a bal kar- 
a akasztott kampós botját, mindig 

nzt hoz. De akármennyi árat is ad, 

ztos, hogy az eladó gazdát mindig be- 

ja. Csak az eladás után derül ki, 

hogy a gazda jobb árat is kaphatott 

volna gabonájáért, de Ragancs annyit 

zélt neki, hogy nem tudott ellentáll- 

Amelyik gazdát Ragancs fölkeresi, 

ert tudja, hogy az minden megvásá- 
tót megvett előle. Amellett kétlaki 

A kikötőparancsnok- 

Nyári vasárnap a földmives ember 

és a gabonakereskedők szenzáljai 
vasárnaponkint keresik fel a gazdá- 
t, akiknél tapogatóznak, hogy mennyi 

i a gazdákat, hogy fogadjanak el 

őlük előleget. Az ügyesebbje már az 

atás alatt vásárol, vagy legalább is le- 

et mondani a legfélelmetesebb Ra- 

a a többi szenzál már el se megy, 

Ui városi illetéket sóztak 
az amugy is tulterhelt fogyasztó 

közönség vállaira 
máson fogják beszedni. Ezen adó beve- 
zetését az uj közigazgatási törvény alap- 

ján rendelték el. A törvény arra is jo- 
got ad a város vezetőségének, hogy a 

szinházi és mozi, valamint más előadá- 

soknál az eladott jegyek után egy-egy 

leit szedhessen. Ezt az illetéket a jegyek 

perforálása alkalmával a pénzügyigaz- 
gatóság hajtja be és utalja át a város- 

népjóléti alapja javára. Ez az uj illeték 

azonos azzal, amelyet eddig a munkanél- 

küliek és a népkonyhák részére szedtek, 

de amely illeték most kötelező lett. 

A Bega-kikülő terülele miatt ellentét támadt 
városi hatóság és a kikölői narancsnokság közölt 

ság szerint a kikötői forgalom, igy az 
áruk berakása és kirakása főképpen 
ezen az alsó Begaszakaszon nyer lebo- 

nyolitást. Ez a forgalom pedig, amely 
egyre élénkül, jelentős bevételt jelent a 
város pénztárának is és igy a városnak 

szintén érdeke volna, hogy ezt a terüle- 
tet, amelynek ellenében a kikötőpa- 

rancsnokság lemond a láncgyár és a 

dohánygyár közötti partrészről, a ki- 
kötő céljaira átengedje. A helybeli 
Bega-kikötő egy év alatt egy milliárd 
lei értékü áruforgalmat bonyolitott le. 
A legnagyobb forgalmat 1931-ben érték 

Jember a Ragancs János. ősztől tavaszig 

lovakkal kupeckedik, tavasztól őszig 

pedig gabonanemüvel. Tavasz kezdeté- 

től ősz beköszöntőig legtöbbnyire csak 
Félegyházán és a környékén müködik, 
de télen át őkelme elkalandozik Debre- 
cenig, Kikindáig, Kaposvárig. Széles a 

Nagyalföldön nincsen az az országos 
vásár, amelyiken Ragancs János ne 

fordulna meg. A lacikonyhákon és a 
csapszékekben tizenöt vármegye terüle- 
tén neve szerint köszöntik Ragancs Já- 
nost, ha benyit oda, annyira közismert 

személyiség. Félegyházán Kuruc István 
csizmadiamester házában van neki hátul 
az udvaron egy kicsi kamrája. Néha há- 

rom hónapig, vagy egy félévig is nem 

látják. Olyankor nagy otromba lakat 
lóg az ajtón. Ennek a lelakatolt ajtóju 
kamrának szük ablakán gyakran kandi- 

kált be kiváncsian Hudris Jani, a Kuruc 

Istyán inasa. Ez a fiu kicsi korában az 

apjával, 

Félegyházára. Az apja előtt szaladt az 

utcákon és éles hangján kiáltozta: 

- Ablakóóóót csinyátassanak, abla- 

kóóóót! 
Hudris Jani bejárta apjával az egész 

Alföldöt, amely sikságával és cserepes 
házaival jobban is tetszett neki, mint a 
girbe-gurba Arvamegye. Örömmel hall- 
gatta, amikor az apja mondogatta neki 

az üveges meg a drótos tótok mondását: 

Vigyis, vigyis Mágyárország, 
esztendüre nekink zosztják! 

Egy nyáron aztán az öreg Hudris 
Janó, a Jani apja, sok szentjánosalmát 

talált enni és megivott rá egy veder 
vizet az egyik csordakutnál. Kólikát ka- 

nénémasszony háza előtt az utcán össze- 
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el, amikor tizenötezer vagon árut hoztak 
és vittek az uszályhajók. Remélik, hogy 
a kikötő gazdasági jelentőségére való 
tekintettel sikerül a felmerült ellentéte- 
ket leküzdeni és a Bega kikötő megkapja 
azt a területet, amelyre feltétlenül 

szüksége van. 

A MOZIREKLAM MIATT MEGBIRSÁ- 

GOLT KERESKEDŐK JOGORVOSLAT- 
TAL ÉELHETNEK A FIZETÉSI MEGHA- 

GYAS ELLEN. A helybeli pénzügyigazgató- 

ság több timisoarai cégnek birságolási jegy- 

zőkönyvet és fizetési felszólitást kézbesitett 

ki amiatt, mert a mozgóképszinházak a cé- 

gek vetitett hirdetései után nem fizették be 

az államnak a törvényes illetéket. A Keres- 

kedők Egyesülete megállapitotta, hogy a 

hirdető cégekre az egyetemleges felelősség 

cimén kivetett pirság végre nem hajtható, 

ha ez ellen az illető cégek idejében megteszik 

a kellő lépéseket. Az egyesület felhivja az 

ezen ügyben érdekelt tagjait, hogy mielőtt 

bármilyen más lépést tennének, a birságo- 

lási jegyzőkönyv és a fizetési felszólitás 

kézhez vétele után, minden késedelem nél- 

kül, azonnal jelentkezzenek az egyesület 

Lloyd-palota I. emeletén lévő irodájában 

(telefon 6-33). 

Az Egyesült-AÁllamok ötmillió dollá- 
ros deficitje. Washingtonból jelentik, 
hogy az Amerikai Egyesült-Allamok 

1935-1936. költségvetési éve, amely 

most ért véget, közel ötmillió dollár defi- 

citet tüntet fel. 

A bánsági buza 340 lei. A bánsági ga- 
bonapiacon barátságos az irányzat. Ugy 

a malmosok, mint a gabonakereskedők 

részéről élénk kereslet mutatkozik az ó- 
buza iránt, ezzel szemben a kinálat mini- 

mumra csökkent. A piaci árak a követ- 

kezők: bánsági buza 340, torontáli buza 

345, tengeri 280, korpa 265, uj árpa 190, 

ki üveges tót volt, került 

pott. Félegyházán a Csép Szabó Vera 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

esett. Vera néni a szomszédok segitségé- 
vel becipelte, ágyba fektette, de Hudris 
Janó már nem kelt fel többé. 

Kihült teste lekerült a félegyházi alsó 

temető földjébe, a lelke pedig - mielőtt 

felemelkedett volna teremtőjéhez a me- 

hegyek fölé. Felesége, három másik 

gyermeke és minden egyéb retyerutyá- 

ja már rég ott pihent az egyik hegyol- 
dalon, de még egyszer látni akarta 
szülővidékét, mielőtt itthagyná e gyarló 
földi világot. Arvában nem volt senkije, 

hiszen éppen ezért cipelte mindig magá- 
val évek óta Jani fiát. Most aztán, hogy 
Hudris Janó meghalt, a kis Janinak sen- 

kije se volt széles e világi kerekségen. 

Csép Szabó Vera néne azonban meg- 
szánta a kis tót gyereket, aki ott pityer- 
gett az apja mellett, majd pedig, amikor 

megéhezett, az ujjával a gyomrára bö- 
kött és azt vinnyogta: 

Kleba, kleba! 

Vera néni jókora karaj kenyeret vá- 
gott neki és feléje nyujtotta: 
- Nesze egy darab kenyir, te árva 

tót gyerek. 

most már vidáman ismételte: 
- Kleba, kleba! 

Eből Csép Szabó Vera néni megtanul- 
ta, hogy kleba tótul kenyeret jelent. 

A kicsi Hudris Jani pedig ott ragadt 

Csép Szabó Vera házában. Vona Mihály 
városi közgyám az elhalt Hudris Janó- 

nál talált iratok alapján fölirt Arvába, 

onnan azonban az a válasz érkezett, 
hogy a kis árvának ott semmiféle ro- 
konsága nincsen. Erre aztán Félegyháza 
városa elhatározta, hogy felnevelteti a 

kis tótot. Gyámjának Csép Szabó Verát 

nyekbe - előbb elszállott az árvamegyei 

Annak pedig felragyogott a szeme és 

bánsági repce 600, káposztarepce 830 

bánsági repce 800, káposztarepce 830 

lei százkilónkint. 

Valuták hivatalos ártfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 502-507, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-689, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti). Francia frank 10- 

11, svájci frang 54-54.50, belgas 

28-30, dollár 160-165, angol font 

855-865, olasz lira 11-11.50, német 

márka 43-45, hollandi forint 115-120, 

cseh korona 6.40-6.60, osztrák schil- 

ling 33-34, zloty 25-27, magyar 

pengő 32-33, dinár 3.20-3.50, török 
font 120-125, Napoleon arany 1145- 
1150, arany font 1440-1445. 
00. ......... 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, julius 2. 

Apolló-mozi: Pompei utolsó napjai. 

Capitol-mozi: A tenger hősei. 

Selc2t-mozi megszünt. 

Használjon KIILKA-féle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sasnoz" 1., Piata I. C. Bratianu 

nevezték ki és mert annak házikóján 
kivül egyebe se volt, hát havi három 

pengő forint tartási költséget utaltak 
ki az öreg asszony kezeihez. 

Mire elérkezett szeptember és vele az 

iskolai év kezdete, Hudris Jani már tö- 

kéletesen megtanult magyarul. Mikor 
aztán elvégezte a négy elemi osztályt, a 

városi gyámhatóság gondolkozni kez- 
dett, hogy mit is csináljon Hudris Jani- 
val. Vona Mihály közgyámnak eszébe 
jutott, hogy a szomszédja, Kuruc Ist- 
ván csizmadiamester inast keres. Nyom- 

ban elküldték Kiss Elek városi kézbesi- 
tőt idézéssel Kuruc Istvánhoz, amely 
szerint: 

- Megyhagyatik Kuruc István csiz- 
madiamester félegyházi lakosnak, hogy 

azonnal jelentkezzék a városi árvaszék- 

nél, amit is elmulasztván a törvényes 

következmények terhe mellett büntette- 

tik. 
Kuruc István csodálkozással vette 

kézhez az idézést. Nem emlékezett rája, 

hogy neki valami rovása volna az árva- 

széknél. 

Nem ugy azonban a felesége. Bizony 
Kurucné csipőjére tette a két kezét és 
ugy adta ki magából a mérget: 

- No, vin lator! Itt i alig tudi eltar- 

tani öt gyerekit és mégis a más fészki- 
be kakukoskodik! Biztosan most fizett- 

séget kérnek a fattyuér! De tudom, Is- 

tenem, hogy a tiz körmömmel szedem le 

a kend képirü a bürt! 

Kuruc István nem feleselt az asszony- 
nyal. Mert ki tudja, hogy hátha igaza 
van. Nem emlékezett ugyan semmire, 

azonban nem akart előbb védekezni, 
amig nem tudta, hogy miről is van szóó 

(Folyt. köv.) 



mencian 1936, JULIUS 

Rádió 
Csütörtök, julius 2. Bucuresti. Reggel 

6.30: Ritmikus reggeli torna, utána rádió- 

zsurnál. Majd hanglemezek és háztartási 

tanácsadó. Délben 1.3: Szórakoztató zene 

hanglemezeken. 1.25: Kulturális és sport- 

közlemények. 1.40: Hanglemezek. 2.15: Hi- 

rek. 2.30: Szórakoztató-zene hanglemezeken. 

3: Hirek. Délután 6: Zenekari hangverseny. 

Este 7: Időszerü anyag. 7.15: A zenekari 

hangverseny folytatása. 8: Bucuta Emil elő- 

adása A könyv a párisi nemzetközi kiállitá- 

son cimmel. 8.20: ho..e. o.29: Beg- 

nescu Florin előadása. 9: Hangverseny. 

9.30: Rádiózenekar. 10.30: Hirek és sport- 

közlemények. 10.45: velavrancea Cena zon- 

gorahangversenye. 11.20: Zenekari hang- 

verseny. 11.45: Hirek. 11.55: Hirek. Buda- 

pest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 8.20: 

ÉEtrend. 11: Hirek. 11.45: Mikor árt a szem- 

nek a kézimunkázás. Csapodyné Mócsy Már- 

ta dr. előadása. 1.5: Zenekari hangverseny. 

1.30: Hirek. 2.30: Enekötös. 3.40: Hirek. 

Ha szereti az igazságot 

hallani, keressen fel személyesen, vagy küld- 

je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 

boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 

grafológus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 

tianu 15. II. em. 10. (4425) 

Oktatás 

Pótvizsgára előkészités 

uj, bevált módszer alapján, francia, német, 

számtan és kereskedelmi tárgyakból Cim: 
Jachan könyvkereskedés, I., Bánáti Bank- 

egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 

17-85. (4397) 

lkalmazás 
Perfekt szakácsnő 

aki segitséggel az összes házi munkákat el- 

végzi, hosszabb bizonyitvánnyal, azonnalra 

felvétetik. Cim a kiadóban. 

Akvizitőrök 

intelligens hölgyek, vagy urak, kis óvadék- 

Kal felvétetnek, város és vidék részére. Fix- 

fizetéssel és provizióval. Mercur, I., Piata 

Bratianu 2. (4423) 

Vakás 

Két szoba 

fürdőszobával, julius elsejére kiadó. Timi- 

soara II., Str. Lunei 12. Havi bér 1100 lei és 

mellékilletékek. (4339) 

Elegánsan butorozott 

utcai szoba külön bejárattal és "ürdőszoba 
használattal, jutanyosan azonnal kiadó ko- 

molyabb férfi vagy urhölgy részére. Timi- 
soara II., Str. Trei August (fost Bulev. Re- 

igina Maria) No. 5, II. em. 5. (4339) 

Kétszobás 

fürdőszobás lakás, előszoba és konyhával, 

julius 1-től olcsón kiadó. I., Str. Marasesti 

14, a házmesternél. (4403) 

.............. 

A Temesvári Bank épületében 

modern 2- és 

13 szolbás lakás 
Kiadó. Bővebbet a Temesvári 
Bank és Kereskedelmi R.-T. 

házkezelőségénél 

5.10: Vizváry Mariska előadása. 5.45: Hirek. 

6: Hanglemezek. 7: Takács Jenő előadása. 

7.30: Karácsonyi Margit magyar nótákat 

énekel cigányzenekari kisérettel. 8.30: A 

Fekete-tenger és a tengervidék problémája. 

Rátz Kálmán előadása. 9: Hangverseny. 

9.35: Liszt Ferenc tanitványaival beszélget 

Papp Viktor. 10.40: Hirek. 11: Gordonka- 

hangverseny. 1.5: Hirek. Budapest II. Este 

8.30: Hanglemezek. 9: Rádó Antal előadása. 

9.30: Hirek. 9.55: Jazz. Bécs. Délután 6.25: 

Zongorahangverseny. 6.45: Zasio Lili ma- 

gyar, olasz és osztrák dalokat énekel. 11.10: 

Zongorahármas. Belgrád. Este 7. 30: Népda- 

lok. 9: Szimfónikus-hangverseny. 11: Nép- 

dalok. Berlin. Este 8: Hangverseny. 11.30: 

Tánczene. Lipcse. Este 7: Rádiózenekar. 

9.10: Szimfónikus-hangverseny. Milánó. 

Este 8: Hangverseny. 8.45: Hangverseny. 

9.35: Zenekari hangverseny. München. Este 

8: Tarka-est. 11.45: Hangverseny. Pozsony. 

Este 7.10: Énekhangverseny. 8.30: Rádió- 

zenekar. 9.25: Zenekari hangverseny. Prága. 

Este 7.55: Hanglemezek. 9: Népdalok. 

10.15: Vonósnégyes. Róma. Este 8: Hangle- 

mezek. 8.30: Magyar hirek. 8.45: Hangver- 

Nyári menetrend 

seny. Varsó. Este 8.30: Rádiózenekar. 10: 

Dalok. 10.30: Hangverseny. 11.15: Könnyü- 

zene. 12: Tánczenc. 

Péntek, julius 3. Bucuresti. Reggel 6.30: 

Ritmikus reggeli torna, utána rádiózsurnál. 

Majd hanglemezek és háztartási tanácsadó. 

Délben 1.3: Szórakoztató-zene hanglemeze- 

ken. 1.25: Kulturális és sportközlemények. 

1.40: Hanglemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Szó- 

rakoztató-zene hanglemezeken. 3: Hirek. 

Délután 6: Zenekari hangverseny. Este 7: 

Időszerü anyag. 7.15: Zenekari hangver- 

seny. 8: Tasca tanár előadása. 8.20: Zongo- 

rahangverseny. 9.5: Az André Chenier cimü 

dráma előadása. 9.40: Könyv- és folyóirat- 

szemle. 10.20: Hirek. 11.15: Sporthirek. 

11.45: Hirek. 11.55: Hirek. 12: Zenekari 

hangverseny. 1 Hanglemezek. Budapest. 

7.45: Torna, utána hanglemezek. 8.20: Ét- 

rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: 

Felolvasás. 1.5: Hanglemezek. 1.30: Hirek, 

2.30: Cigányzene. 5.15: Az Alpok veszedel- 

me. Dr. Wehner Józsefné előadása. 5.45: 

Hirek. 6: Szalónzene. 6.50: Sportközlemé- 

nyek. 7: Énekhangverseny. 8: Hegedü- 

Érvényes 1936 május 15-től. (Időszá mitás éjféltől-éjfélig 0-24 óra.) 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

Elena állomásról: 

Bucurestibe gyorsvonat 7.45 

Bucurestibe Szimplon 12.26 

Bucurestibe gyorsvonat 22.10 

Turnu Severinre személyvonat 13.30 

Caransebesre motorvonat 4.20 

Caransebesre motorvonat 10.30 

Caransebesre személyvonat 18.10 

Jimboliára személyvonat 1.30 

Jimboliára személyvonat 7.55 
Jimboliára személyvonat 1340 

Jimboliára személyvonat 18.35 

Jimboliára Szimplon 19.28 

Buziásra motorvonat 5.55 
Buziásra személyvonat 8.10 

Buziásra motorvonat 10.12 

Buziásra motorvonat 13.25 

Buziásra motorvonat 18.30 

Buziásra motorvonat (Vasár- és ün- i 
nepnap) 22.05 

Crucenire motorvonat 8.22 

Crucenire motorvonat 13.45 

Crucenire személyvonat 18.02 

Resitára személyvonat (Versecre és 

Oravitára) 7.57 

Resitára motorvonat (Oravitára) 11.18 

Resitára motorvonat 14.27 

Resitára személyvonat (Oravitára és 

Versecre) 19.33 
Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 15.21 

Stamorára motorvonat 5.32 

Stamorára motorvonat 10.26 

Báziásra személyvonat 13.56 
Stamorára motorvonat 16.32 

Jebelre motorvonat 15.09 

Aradra Oradeáig személyvonat 0.41 

Aradra személyvonat 5.22 

Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 7.02 

Aradra motorvonat 10.25 

Aradra Oradeáig (Budapestre gyors- 

vonat) 12.29 

Aradra személyvonat 14.10 
Aradra motorvonat (Budapestre sze- 

mélyvonat) 16.12 

Aradra Oradeáig személyvonat 19.22 

Aradra motorvonat 21.59 

Oradeára gyorsvonat és Budapestre 

személyvonat Aradon át 8.15 

Valcanira motorvonat 8.00 

Valcanira motorvonat 3. 

Valcanira személyvonat 17.20 
Cenadra motorvonat 8.08 
Cenadra motorvonat 14.00 

Cenadra személyvonat 18.04 
Rischiára motorvonat 4.30 
lermatára motorvonat (. zükség esetén) 6.01 

lermatára motorvonat 16.30 

Radnára motorvonat 6.15 

Radnára motorvonat 9.45 
Radnára motorvonat 13.10 

Radnára motorvonat 18. 30 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Elena állomásra: 

Bucurestiből gyorsvonat 0.20 

Bucurestiből gyorsvonat 7.28 

Bucurestiből Szimplon 19.17 

Turnu Severinről személyvonat 18.00 

Caransebesről motorvonat 6.50 
Caransebesről személyvonat 9.57 

Caransebesről motorvonat 13.23 

Lugojról motorvonat 19.59 

Jimboliáról személyvonat 6.25 

Jimboliáról személyvonat 10.05 

Jimboliáról Szimplon 12.15 

Jimboliáról személyvonat 17.35 

Jimboliáról személyvonat 21.45 

Buziásról motorvonat (Vasár és ün- 

nepnap) 0.01 

Buziásról motorvonat 7.52 
Buziásról motorvonat 12.21 

Buziásról motorvonat 15.45 

Buziásról személyvonat 18.29 

Buziásról motorvonat 21.57 

Cruceniről személyvonat 6.40 

Cruceniről motorvonat 12.28 
Cruceniről motorvonat 17.25 

Resitáról személyvonat Oravitáró. 

és Báziasról) 7.17 
Resitáról motorvonat 11.41 

Resitáról motorvonat (Oravitáról) 17.43 

Resitáról személyvonat (Oravitáról 

és Versecről) 21.23 

Berzoviáról motorvonat (Oravitáról) 11.08 

Stamoráról motorvonat 8.42 

Stamoráról személyvonat (Versecről) 12.06 

Stamoráról motorvonat 14.20 
Stamoráról motorvonat 19.11 

Jebelről motorvonat 15.08 
Aradról motorvonat 1.13 
Aradról Oradea felől személyvonat 7.33 

Aradról személyvonat 9.55 

Aradról motorvonat (Budapestről 

személyvonat) 11.45 

Aradról Oradea felől személyvonat 18.20 

Aradról motorvonat 15.37 
Aradról Oradea felől (Budapestről 

gyorsvonat) 17.19 

Aradról motorv. (Budapestről sz. v.) 20. 15 

Aradról személyvonat (Budapestről 

Rapid) 22,49 
Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 

Valcaniról személyvonat 7.53 
Valcaniról motorvonat 13.00 
Valcaniról motorvonat 19.55 

Cenadról személyvonat 7.40 

Cenadról motorvonat 12.42 

Cenadról motorvonat 19.38 
Rischiáról motorvonat 5.55 

lermatáról motorvon. (szükség esetén) 7.20 

hangverseny. 8.30: Hogyan lett Budapesi 

bert dr. előadása. 9: Magyar táncok. 10 

Kamarazene. 9.10: Vidám-est. Milánó. Es 

lermatáról motorvonat 17.28 
Radnáról motorvonat 7.08 

Radnáól motorvonat 12.23 
Radnáról motorvonat 16.08 
Radszáról motorvonat 19.53 

ország gazdasági központja. Gárdonyi 

Hirek. 10.40: Az Interparlamentáris U 
budapesti kongresszusának megnyi 

Közvetités az Országházból. 12.5: Cigány- 

zene. 1.5: Hirek. Budapest II. Este 8: Sz 
chenyi a helytartótanácsban. Farkas Lá 

előadása. 8.35: Bercsényi Imre cimpalm 
zik. 9: Előadás. 10.40: Hanglemezek. Bé 

Este 8.30: Rádiózenekar. 9,30: Szimfónik 

hangverseny. Belgrád. Este 8.50: Rádióz 
nekar. 9.15: Népdalok. Berlin. Este 8 

Hanglemezek. 9.10: Hangverseny. Kass 

Este 8.30: Rádiózenekar. Lipcse. Este 

8: Hangverseny. 9.5: Hanglemezek. 10.21 

Gordonkahangverseny. München. Est 
Szórakoztató-hangverseny. 11.30: Tark 

est. Prága. Este 7.55: Hanglemezek. 11.1 

Hanglemezek. Róma. Este 8.30: Hanglem 

zek. Utána magyar hirek. 9.5: Hanglemeze 

9.35: Operettelőadás. Varsó. Délután 

Kamarazene. 8: ÉEnekhangverseny. 8.2i 

Zongorahangverseny. 10: Szimfónikus hang- 

verseny. 11.15: Könnyü-zene. 12: Tánczene. 

gai teendőket is ellátná. 

Galati 4. Szabó Imrénél. 

Mdás-vétel 
Főrfiöltönyök 

igen jó állapotban, olcsón eladók, 

Bratianu-utca 29 sz. III. em. 2. a. 

Timisoara I, S 

(441 2 

Jégszekrény 

2 ajtós, háztartás részére, javitható állapot 4 
ban, igen olcsón eladó. Megtekinthető dél- 

után 5 óráig. IV., Ion Bratianu-utca 29 sz. 

HI. em. 2. ajtó. (4386) 

Házhelyek 

san eladók. eklődni szivességből: 

liftu 1fakereskedés (Városi téglagyárral 

szemben). (4400) 

összeesukható vasáe 

keveset használt, 

matrácokkal együtt, jutányosan eladó. 

II.,, Str. Tigrului 18, utcai lakás, ajtó 4. 

ülönféle 
Sorsjegyek 

a Román Allami Osztálysorsjáték első 

tályához már megérkeztek és kaphatól 

közismert szerencsés számokkal rendelke 

March-trafikban, Timisoara Piata K 
No. 1. Diszkréció biztositva. Sorsjegyek árai 

1 Lei 200.-, 12 Lei 400.-, 1/1 Lei 800.- 

Vidékre pénz lelőre való beküldése plus 5 

lei portó melléklése mellett küldök. (43. 

ÖOlcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glorie 

9. Adám Willwerth. (4382) 

A „Charitas" 

zel a A főpostához. l 

Hölgyek figyelmébe! 

Harisnyaszem felszedésrt pontosan és olcs, 1 

vállalok. II. Str. Tigrului 18. Utcai lakás, 
utolsó ajtó. 

Különféle fehérnemüvarrást 
válla: elsőrendü fenérnemü-varrónő. 
, str. Romulus 72. 


